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ภาคผนวก ก 
 

แบบสัมภาษณผูประกอบการ 

คําชี้แจง 

แบบสัมภาษณนี้  จัดทําข้ึนเพื่อประกอบการคนควาแบบอิสระตามหลักสูตรของนักศึกษา
ปริญญาโท คณะบริหารธุรกิจ สําหรับผูบริหาร มหาวิทยาลัยเชียงใหม เร่ือง การศึกษาความเปนไป
ไดในการลงทุนโครงการอพารทเมนทใหเชา ในตําบลชางเผือก อําเภอเมืองเชียงใหม  เพื่อ
ประโยชนทางวิชาการเทานั้น ขอขอบพระคุณทุกทานมา ณ ท่ีนี้ 

 

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูประกอบการ 

กรุณาเขียนเครื่องหมาย    ลงใน          หนาขอความท่ีตรงกับขอมูลของทาน 
 

 1.  เพศ 
 ชาย  หญิง 

2.  สถานภาพ 
  เจาของอพารทเมนท  ผูจัดการอพารทเมนท 
  ท้ังสองสภาพ   

3. อพารทเมนท กอสรางมาเปนระยะเวลากี่ป 
              ต่ํากวา 2 ป                                                                  3 – 5 ป  
              6 – 8 ป                                                                9 ปข้ึนไป 

 

กรุณาใสเคร่ืองหมาย    ลงใน          หนาขอความท่ีตรงกับขอมูลของทาน สามารถเลือกได
มากกวา 1 ขอ 

 
คําถามดานการตลาด 
 

4. สถานภาพของผูเขาพักในอพารทเมนท 
 นักเรียน / นิสิต / นักศึกษา  ขาราชการ / รัฐวิสาหกจิ 
 พนักงาน / ลูกจางเอกชน  อ่ืนๆ โปรดระบุ...............  
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5. การสงเสริมการขายมีอะไรบาง 
 สวนลดคาเชากรณีพักเปนระยะ

เวลานาน 

 ของแถม / ของชํารวย  

 สวนลด คาน้ํา คาไฟ  ไมมีการสงเสริมการขาย 

6. ราคาคาเชาหองพักในอพารทเมนทของทาน  ตอเดือน 

หองพัดลม 
                1,000 – 1,200 บาท                                  1,201 – 1,500 บาท   

 1,501 – 2,000 บาท                                          2,001 – 2,500 บาท 
               2,501 – 3,000 บาท                                  3,001 – 3,500 บาท          

                3,501 บาทข้ึนไป                                                  4,001 ข้ึนไป 

หองแอร 
            1,000 – 1,200 บาท                                                   1,201 – 1,500 บาท   

            1,501 – 2,000 บาท                                             2,001 – 2,500 บาท 
            2,501 – 3,000 บาท                                                  3,001 – 3,500 บาท          

           3,501 – 4,000 บาท                                              4,001 บาท ข้ึนไป 
7. เฟอรนิเจอรภายในหองพกั 
            ท่ีนอน / เคร่ืองนอน                                                เตียงนอน 
             ตูเส้ือผา                                                           โตะเคร่ืองแปง 
             ทีวี                                                                         ตูเยน็          

              เคร่ืองปรับอากาศ                                            พัดลม 
              เคร่ืองทําน้ําอุน                                                     อินเตอรเนท 
              เคเบ้ิลทีวี                                                        หองวางๆ  
8. คาประกันความเสียหาย คามัดจําลวงหนา เก็บอยางไร............................................................. 
9.  คาน้ํา คาไฟฟา คาขยะ เก็บอยางไร.................................................................................................... 
 

คําถามดานเทคนิค 
10. ราคาคากอสรางเทาไหร               ราคา...........................ลานบาท 

11. อพารทเมนตมีขนาดหองเทาไหร  

               ต่ํากวา 12 ตารางเมตร                                         13 – 20 ตารางเมตร          

               20 ตารางเมตร ข้ึนไป             
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12. มีจํานวนท้ังหมด.....................หอง 
13. มีคาใชจายในการเขียนแบบหรือไม          มี จํานวนเงิน................บาท              ไมมี 
14.  ขออนุญาตกอสรางหรือไม                       ขอ จํานวนเงิน...............บาท              ไมขอ 

15. การปองกนัอัคคีภัยมีหรือไมอยางไร............................................................................................... 
16. ระบบสาธารณูประโภค (ใชปมใสแท็งคน้ําบนตึก / มิเตอรน้ําตามหอง / สายไฟ 2 เฟส 3 เฟส 
มิเตอรไฟศูนยรวม)....................................................................................................................... 
17. คาใชจายในการตกแตงเฉล่ียในแตละหองเปนจํานวนเงิน............................................... บาท 

18. มีวิธีการจัดซ้ือส่ิงอํานวยความสะดวกขางตนนั้นอยางไร (ซ้ือสด / ผอน) ................................. 
 

คําถามดานการจัดการ 

19. อพารทเมนตนี้เปนการดาํเนินธุรกิจแบบใด...................................................................   
20. มีใครเปนผูจัดการ     จางผูจัดการ เงินเดือน...................บาท 

              ดูแลเอง  เงินเดือน...................บาท 

 - ผูปฏิบัติงาน 

มี / ไมมี ตําแหนง จํานวนคน เงินเดือน ตารางเวลาทํางาน 

 ผูจัดการ    

 แมบาน    

 บัญชี / การเงิน    

 พนักงาน รปภ.    

 

21. สวัสดิการพนักงาน (ประกันสังคม/เงนิกองทุนเล้ียงชีพ/คา
รักษาพยาบาล)......................................... 
22. -  คาเบ้ียประกันอัคคีภยั จํานวน...........................................บาท / ป  
     -  คาเบ้ียประกันภัย        จาํนวน .......................................... บาท / ป 
23.  การกําจัดขยะมูลฝอยทําอยางไร.................................................................................................. 
24.  การรักษาความปลอดภยัมีอะไรบาง............................................................................................ 
25. ปญหาท่ีพบมากในการทํากิจการอพารทเมนตคือ
........................................................................................................................................................... 
........................................................................................................................................................... 
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คําถามดานการเงิน 
26. แหลงท่ีมาของเงินทุน 

  เงินลงทุนจากเจาของ คิดเปนสัดสวน  .............. % ของเงินลงทุนรวม 

  เงินลงทุนจากเงินกู คิดเปนสัดสวน     .............. %  ของเงินลงทุนรวม 

  เงินกูจากแหลงใดบาง 

  -  แหลงเงินกู.............................สัดสวน........... %  ของเงินกูท้ังหมด 

     จํานวนปท่ีขอกู...................... ป อัตราดอกเบ้ีย ..................%ตอป 
     มีหลักประกนัหรือไม...................................................................... 
27. วัตถุประสงคของการกูเงิน 

  -  เพื่อการกอสรางหอพัก          คิดเปนสัดสวน........ % ของเงินกูท้ังหมด 

  -  เพื่อเปนคาใชจายหมุนเวียน   คิดเปนสัดสวน........ %  ของเงินกูท้ังหมด 

28. ปจจุบันมีผูอาศัยในอพารทเมนต มีหนีสิ้นคางชําระหรือไม 
  คางนานกวา.................เดือน       เปนเงิน................บาท 

  คางนานกวา.................เดือน       เปนเงิน................บาท 

  คางนานกวา.................เดือน       เปนเงิน................บาท 

29. ตนทุนทางภาษ ี

    ภาษีโรงเรือน .......................................................................................................... 
    ภาษีประกอบการ.................................................................................................... 
    ภาษีเงนิได......................................................................................................................... 
30. อพารทเมนตนี้มีระยะเวลาคืนทุน......................ป 
 -  อพารทเมนทใหผลตอบแทน ............................. % ตอป 
 -  มีเงินสดสํารองหมุนเวียน..........................................บาท 
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ภาคผนวก ข 
เลขท่ีแบบสอบถาม  ............. 

แบบสอบถาม   การศึกษาความเปนไปไดของการลงทุนโครงการอพารทเมนใหเชา ในตําบลชางเผือก  
อําเภอเมืองเชียงใหม                                  

แบบสอบถามชุดนี้ จัดทําข้ึนเพื่อเปนสวนหนึ่งของการศึกษาในหลักสูตร 
บริหารธุรกิจมหาบัณฑิต สําหรับผูบริหาร มหาวิทยาลัยเชียงใหม ศูนยสมุทรสาคร ขอมูลท่ีไดจาก
ผูตอบแบบสอบถามจะใชเพื่อการศึกษาเทานั้น จึงใครขอความอนุเคราะหจากทานในการตอบ
แบบสอบถามชุดนี้ใหครบทุกขอตามความเปนจริง และขอขอบคุณเปนอยางสูงท่ีกรุณาสละเวลาใน
การตอบแบบสอบถามชุดนี้มา ณ ท่ีนี้   
สวนที่ 1  ขอมลูทั่วไป 
กรุณาเขยีนเคร่ืองหมาย    ลงใน          หนาขอความที่ตรงกับขอมูลของทาน 

 1.  เพศ 
 1.ชาย  2. หญิง 

 

2.  อาย ุ
 1. ไมเกิน  15 ป  2. 16-25 ป 
 
 

3. 26 - 35 ป 
 

 4. 36  ปข้ึนไป 

3. สถานภาพ 

                1. โสด                                                                      2. สมรส 

 3. หมาย / หยา 
 

4. รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 1.ต่ํากวา  5,000 บาท     2.  5,001-10,000 บาท 
 3. 10,001-15,000 บาท 

 

    4.15,001 บาท ข้ึนไป  
 

5.อาชีพ 
 1.นักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนคิลานนา  2.พนักงานโรงพยาบาลลานนา  
 3.พนักงานหางสรรพสินคาเทสโก

โลตัส สาขากาดคําเท่ียง 
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6. พาหนะท่ีใชเดินทาง 
 1. รถจักรยานยนต  2. รถยนตสวนตวั 
 3. รถประจําทาง/รถสาธารณะ   

 

สวนที่ 2  ปจจยัท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการเลือกเชาอพารทเมนท  
กรุณาใสเคร่ืองหมาย   ลงในชองวางที่ตรงกับความคิดเห็นของทานมากที่สดุ เพียงขอละ 1 ชอง  

รายละเอียดของปจจัย 

ระดับความสําคัญตอการ
ตัดสินใจ 

มาก
ท่ีสุด 

 

มาก 
 

 

ปาน
กลาง 

 

นอย 
 

 

นอย
ท่ีสุด 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ      

1) เตียงนอน ท่ีนอน ชุดเคร่ืองนอน       

2) ตูเส้ือผา      

3) โตะเคร่ืองแปง      

4) พัดลม      

5) เคร่ืองทําน้ําอุน      

6) ตูเย็น      

7) ทีว ี      

8) เคร่ืองปรับอากาศภายในหองพัก      

9) มีระเบียงภายในหองพัก      

10) ราวตากผาท่ีระเบียง      

11) หนาตางมีมุงลวด เหล็กดัด      

12) หองพักขนาดกวางขวาง โปรงสบาย      

13) ระบบอินเตอรเนทไรสายภายในหองพัก      

14) ระบบเคเบ้ิลทีวีภายในหองพกั      

ปจจัยดานราคา      

15) คาเชาหองพัก      

16) คาโทรศัพท      

17) คาน้ํา คาไฟฟา คาขยะ      
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รายละเอียดของปจจัย 

ระดับความสําคัญตอการ
ตัดสินใจ 

มาก
ท่ีสุด 

 

มาก 
 

 

ปาน
กลาง 

 

นอย 
 

 

นอย
ท่ีสุด 

18) คาประกันความเสียหาย      

19) คามัดจําลวงหนา      

ปจจัยดานทําเลท่ีตั้ง      

20) สะดวกในการเดินทาง      

21) อยูใกลท่ีทํางานหรือสถานศึกษา      

22) ใกลตลาดสด      

23) ใกลศูนยการคา      

24) ใกลรานบริการซักรีด รานอาหาร      

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด      

25) หองออกกําลังกายสวนรวม      

26) บริการสงอาหารตามหองพัก      

27) บริการซักอบรีดภายในบริเวณอพารทเมนท      

28) บริการเคร่ืองซักผาหยอดเหรียญ      

29) จุดลางรถสาธารณะบริเวณอาคาร      

30) จองหองพักผานทางอินเตอรเนท      

31) ปดปายโฆษณาบริเวณสถานศึกษา      

32) โฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว      

33) โฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน      

ปจจัยดานบุคคล      

34) การควบคุมดูแลเอาใจใสของผูดูแลอพารทเมนท      

35) ความเอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด      

36) ความซ้ือสัตยของพนักงาน      

37) ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย      

ปจจัยดานกระบวนการบริการ      

38) กฎระเบียบและเงื่อนไขของการเขาพักชัดเจน      
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รายละเอียดของปจจัย 

ระดับความสําคัญตอการ
ตัดสินใจ 

มาก
ท่ีสุด 

 

มาก 
 

 

ปาน
กลาง 

 

นอย 
 

 

นอย
ท่ีสุด 

39) แกไขปญหาเกีย่วกับระบบสาธารณูประโภคอยางรวดเร็ว      

40) มีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง      

ปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ      

41) อาคารสวยงามทันสมัย      

42) ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร      

43) การประกันอัคคีภัยภายในหองพัก      

44) ใบอนุญาตสถานประกอบการธุรกิจอพารทเมน      

45) ตรวจสอบความปลอดภัยของตัวอาคารโดยผูชํานาญ
พรอมใบรับรอง 

     

46) ตรวจสอบความปลอดภัยดานระบบไฟฟา และสาธารณู
ประโภค 

     

47) ท่ีจอดรถกวางขวาง      

48) หองรับรองแขกสวนกลาง      

49) สวนหยอมพักผอนบริเวณอาคาร      

50) มีระบบรักษาความปลอดภยั      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
74

ภาคผนวก ค 
 
รายละเอียดของผูตอบแบบสอบถาม 
การศึกษาความเปนไปไดของโครงการ 
  การศึกษาขอมูลเกี่ยวกับกลุมผูประกอบการจํานวน 3 ราย และกลุมตัวอยางท่ีศึกษา
ของผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 200 ราย และปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจ เชาอพารทเมนท ผลการ
วิเคราะหนําเสนอแบงออกเปน 2 สวน ดังตอไปนี้ 
  สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม ไดแก เพศ อายุ สถานภาพสมรส  
รายไดเฉล่ียตอเดือน อาชีพ และพาหนะท่ีใชเดินทาง นําเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี รอยละ 
(ตารางท่ี 36 - 41) 
  สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับปจจัย ดานผลิตภัณฑ ดานราคา ดานทําเลท่ีตั้ง ดานการ
สงเสริมการตลาด ดานบุคคล ดานกระบวนการการบริการ และดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ  ท่ีมีผล
ตอการตัดสินใจเลือกเชาอพารทเมนท ระดับความสําคัญ มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย นอยท่ีสุด 
นําเสนอในรูปตารางแจกแจงความถ่ี รอยละ คาเฉล่ีย และการแปลผล (ตารางท่ี 42-69) 
 
สวนท่ี 1   ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 36  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน  รอยละ 

ชาย 101 50.50 

หญิง 99 49.50 

รวม 200 100 
 
จากตารางท่ี 36 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนเพศชาย คิดเปนรอยละ 50.50 และ

เปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 49.50 
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ตารางท่ี 37  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
อายุ (ป) จํานวน  รอยละ 

ไมเกิน 15 ป 11 5.50 

16-25 ป 101 50.50 

26-35 ป 57 28.50 

36 ปข้ีนไป  31 15.50 

รวม 200 100.00 
 

จากตารางท่ี 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีอายุไมเกิน15 ป คิดเปนรอยละ 5.50 มี 
อายุระหวาง16-25 ป คิดเปนรอยละ 50.50  มีอายุ 26-35 ป คิดเปนรอยละ 28.50  และมีอายุ 36 ปข้ึน
ไป  คิดเปนรอยละ 15.50 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี  38  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
สถานภาพ จํานวน  รอยละ 

โสด 112 56.00 

สมรส 81 40.50 

หมาย / หยา 7  3.50 

รวม 200 100.00 
 
จากตารางท่ี 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพโสด คิดเปนรอยละ 56 

สมรสคิดเปนรอยละ  40.50  และ หมาย/หยา คิดเปนรอยละ 3.50 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี  39  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 

รายไดเฉลียตอเดือน (บาท) จํานวน (คน) รอยละ 

ต่ํากวา 5,000 บาท 43 21.50 

5,001 - 10,000 บาท 88 44.00 

10,001- 15,000 บาท 52 26.00 

15,001 บาทข้ึนไป 17 8.50 

รวม 200 100.00 
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จากตารางท่ี 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีรายไดต่ํากวา 5,000 บาท คิดเปนรอย
ละ 21.50 มีรายได 5,001-10,000 บาท คิดเปนรอยละ 44 มีรายได  10,001-15,000 บาท คิดเปนรอย
ละ 26 และมีรายได 15,001 บาท ข้ึนไป คิดเปนรอยละ 8.50  ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 40  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จํานวน (คน) รอยละ 

นักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิคลานนา 50 25 

พนักงานโรงพยาบาลลานนา 50 25 

พนักงานหางสรรพสินคาเทศโกโลตัส 100 50 

รวม 200 100.00 
         

จากตารางท่ี 40 พบวาผูตอบแบบสอบถาม เปนนักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิคลาน 
นา คิดเปนรอย 25 เปนพนักงานโรงพยาบาลลานนา คิดเปนรอยละ 25 เปนพนักงานหางสรรพสินคา
เทศโกโลตัส สาขากาดคําเท่ียง คิดเปนรอยละ 50 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 41  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตาม พาหนะท่ีใชเดินทาง 

พาหนะท่ีใชเดนิทาง จํานวน (คน) รอยละ 

รถจักรยานยนต 137 68.50 

รถยนตสวนตัว 9 4.50 

รถประจําทาง/รถสาธารณะ 54 27.00 

รวม 200 100.00 
 
จากตารางท่ี 41  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม พาหนะที่ใชเดินทางเปน

รถจักรยานยนต คิดเปนรอยละ 68.50 เดินทางดวยรถยนตสวนตัว คิดเปนรอยละ 4.50 เดินทางดวย
รถประจําทาง/รถสาธารณะ คิดเปนรอยละ 27 ตามลําดับ 
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สวน 2  ขอมูลแสดงปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจในการเลือกเชาอพารทเมนท 
 

ตารางท่ี 42  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับควมสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

ปจจัยดานผลิตภณัฑ 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

เตียงนอน ทีน่อน ชุดเคร่ืองนอน 23 81 95 1 0 200 3.63 
  (11.50) (40.50) (47.50) (0.50) (0.00) (100.00) (มาก) 
ตูเส้ือผา 46 96 58 0 0 200 3.94 
 (23.00) (48.00) (29.00) (0.00) (0.00) (100.00) (มาก) 
โตะเครื่องแปง 8 21 51 55 65 200 2.26 
  (4.00) (10.50) (25.50) (27.50) (32.50) (100.00) (นอย) 
พัดลม 164 35 1 0 0 200 4.82 
  (82.50) (17.50) (0.50) (0.00) (0.00) (100.00) (มากที่สุด) 
เคร่ืองทําน้ําอุน 152 44 2 2 0 200 4.73 
  (76.50) (22.00) (1.00) (1.00) (00.00) (100.00) (มากที่สุด) 
ตูเย็น 
 

13 
(6.50) 

18 
(9.00) 

97 
(48.50) 

65 
(32.50) 

7 
(3.50) 

200 
(100) 

2.83 
(ปานกลาง) 

ทีว ี 10 
(5.00) 

12 
(6.00) 

58 
(29.00) 

72 
(36.00) 

48 
(24.00) 

200 
(100.00) 

2.32 
(นอย) 

เคร่ืองปรับอากาศภายในหองพัก 10 
(5.00) 

17 
(8.50) 

81 
(40.50) 

64 
(32.00) 

28 
(14.00) 

200 
(100.00) 

2.59 
(ปานกลาง) 

มีระเบียงภายในหองพัก 148 
(74.00) 

32 
(16.00)  

13 
(6.50) 

5 
(2.50) 

2 
(1.00) 

200 
(100.00) 

4.60 
(มากที่สุด) 

ราวตากผาที่ระเบยีง 35 
(17.50) 

150 
(75.00) 

12 
(6.00) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

200 
(100.00) 

4.09 
(มาก) 

หนาตางมีมุงลวดเหล็กดัด 41 
(20.50) 

148 
(74.00) 

10 
(5.00) 

1 
(0.50) 

0 
(0.00) 

200 
(100.00) 

4.15 
(มาก) 

หองพักขนาดกวางขวาง โปรงสบาย 63 
(31.50) 

43 
(21.50) 

41 
(20.50) 

47 
(23.50) 

6 
(3.00) 

200 
(100.00) 

3.55 
(มาก) 

ระบบอินเตอรเนทไรสายภายใน
หองพัก 

96 
(48.00) 

72 
(36.00) 

29 
(14.5) 

3 
(1.50) 

0 
(0.00) 

200 
(100.00) 

4.31 
(มาก) 

มีระบบเคเบิ้ลทีวภีายในหองพัก 59 136 5 0 0 200 4.27 
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ปจจัยดานผลิตภณัฑ 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

(29.50) (68.00) (2.50) (0.00) (0.00) (100.00) (มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.72 
(มาก) 

 
จากตารางท่ี 42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑ  

โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.72) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับ
แรก คือพัดลม (4.82) เคร่ืองทําน้ําอุน (4.73) และมีระเบียงภายในหองพัก (4.60)  

 
ตารางท่ี 43  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับควมสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยดานราคา 

ปจจัยดานราคา 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเชาหองพัก 151 49 0 0 0 200 4.76 
  (75.50) (24.50) (0.00) (0.00) (0.00) (100.00) (มากที่สุด) 
คาโทรศัพท 0 1 36 82 81 200 1.79 
 (0.00) (0.50) (18.00) (41.00) (40.50) (100.00) (นอย) 
คาน้ํา คํ่าไฟฟา คาขยะ 37 116 41 6 0 200 3.92 
  (18.50) (58.00) (20.50) (3.00) (0.00) (100.00) (มาก) 
คาประกันความเสียหาย 33 133 34 0 0 200 4.00 
  (16.50) (66.50) (17.00) (0.00) (0.00) (100.00) (มาก) 
คามัดจําลวงหนา 51 136 12 1 0 200 4.19 
  (25.50) (68.00) (6.00) (0.50) (0.00) (100.00) (มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.73 
(มาก) 
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จากตารางท่ี 43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา 
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.73) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับ
แรก คือคาเชาหองพัก (4.76) คามัดจําลวงหนา (4.19) และคาประกันความเสียหาย (4.00) 
 
ตารางท่ี  44  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับควมสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยดานทําเลที่ตั้ง 

ปจจัยดานทําเลทีต่ั้ง 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

สะดวกในการเดนิทาง 24 79 84 13 0 200 3.57 
  (12.00) (39.50) (42.00) (6.50) (0.00) (100.00) (มาก) 
อยูใกลทีท่ํางานหรือสถานศึกษา 33 98 28 41 0 200 3.62 
 (16.50) (49.00) (14.00) (20.50) (0.00) (100.00) (มาก) 
ใกลตลาดสด 18 21 85 72 4 200 2.89 
  (9.00) (10.50) (42.50) (36.00) (2.00) (100.00) (ปานกลาง) 
ใกลศูนยการคา 14 80 89 17 0 200 3.46 
  (7.00) (40.00) (44.50) (8.50) (0.00) (100.00) (มาก) 
ใกลรานบริการซักรีด รานอาหาร 22 53 76 49 0 200 3.24 
  (11.00) (26.50) (38.00) (24.50) (0.00) (100.00) (ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 3.35 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 44 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลท่ีตั้ง 

โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.35) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 
อันดับแรก คือ อยูใกลท่ีทํางานหรือสถานศึกษา (3.62) สะดวกในการเดินทาง (3.57) และใกล
ศูนยการคา(3.46) 
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ตารางท่ี 45 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับควมสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

หองออกกําลังกายสวนรวม 17 110 56 16 1 200 3.63 
  (8.50) (55.00) (28.00) (8.00) (.50) (100.00) (มาก) 
บริการสงอาหารตามหองพัก 5 78 54 60 3 200 3.11 
 (2.50) (39.00) (27.00) (30.00) (1.50) (100.00) (ปานกลาง) 
บริการซักอบรีดภายในบริเวณ 29 132 29 9 1 200 3.90 
 อพารทเมนท (14.50) (66.00) (14.50) (4.50) (.50) (100.00) (มาก) 
บริการเคร่ืองซักผาหยอดเหรียญ 27 128 39 4 2 200 3.87 
  (13.50) (64.00) (19.50) (2.00) (1.00) (100.00) (มาก) 
จุดลางรถสาธารณะบริเวณอาคาร 41 81 15 0 63 200 3.19 
  (20.50) (40.50) (7.50) (0.00) (31.50) (100.00) (ปานกลาง) 
จองหองพักผานทางอินเตอรเนท 
 

6 
(3.00) 

12 
(6.00) 

48 
(24.00) 

129 
(64.50) 

5 
(2.50) 

200 
(100) 

2.43 
(นอย) 

ปดปายโฆษณาบริเวณสถานศกึษา 9 
(4.50) 

19 
(9.50) 

29 
(14.50) 

126 
(63.00) 

17 
(8.50) 

200 
(100.00) 

2.39 
(นอย) 

โฆษณาทางแผนพัล ใบปลิว 5 
(2.50) 

14 
(7.00) 

32 
(16.00) 

144 
(72.00) 

5 
(2.50) 

200 
(100.00) 

2.35 
(นอย) 

โฆษณาผานเคเบิ้ลทองถิ่น 7 
(3.50) 

8 
(4.00)  

20 
(10.00) 

156 
(78.00) 

9 
(4.50) 

200 
(100.00) 

2.24 
(นอย) 

คาเฉลี่ยรวม 3.01 
(ปานกลาง) 

 
จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานสงเสริม

การตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.01) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญ
สูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือบริการซักอบรีดภายในบริเวณอพารทเมนท (3.90) บริการเคร่ืองซักผา
หยอดเหรียญ(3.87) และหองออกกําลังกายสวนรวม (3.63) 
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ตารางท่ี 46 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับควมสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยดานบุคคล 

ปจจัยดานบุคคล 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

การควบคุมดูแลเอาใจใสของผูดูแล 71 103 9 17 0 200 4.14 
อพารทเมนท (35.50) (51.50) (4.50) (8.50) (0.00) (100.00) (มาก) 
ความเอาใจใสของพนักงานทําความ 38 83 21 55 3 200 3.49 
สะอาด (19.00) (41.50) (10.50) (27.50) (1.50) (100.00) (ปานกลาง) 
ความซ่ือสัตยของพนักงาน 48 66 30 54 2 200 3.52 
  (24.00) (33.00) (15.00) (27.00) (1.00) (100.00) (มาก) 
ความเอาใจใสของพนักงานรักษา
ความปลอดภัย 

105 
(52.50) 

69 
(34.50) 

17 
(8.50) 

9 
(4.50) 

0 
(0.00) 

200 
(100) 

4.35 
(มาก) 

คาเฉลี่ยรวม 3.88 
(มาก) 

จากตารางท่ี 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคคล
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.88) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับ
แรก คือความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย (4.35) การควบคุมดูแลเอาใจใสของ
ผูดูแลอพารทเมนท (4.14) และความซ่ือสัตยของพนักงาน (3.52) 
ตารางท่ี 47 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับควมสําคัญของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตาม
ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

กฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขา 6 12 53 126 3 200 2.46 
พักชัดเจน (3.00) (6.00) (26.50) (63.00) (1.50) (100.00) (นอย) 
แกไขปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณ ู 2 19 131 41 7 200 2.84 
ประโภคอยางรวดเร็ว (1.00) (9.50) (65.50) (20.50) (3.50) (100.00) (ปานกลาง) 
มีพนักงานบริการตลอด 24 ชัว่โมง 9 43 127 21 0 200 3.20 
  (4.50) (21.50) (63.50) (10.50) (0.00) (100.00) (ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 2.83 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี  47 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.83) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือมีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง (3.20) แกไขปญหาเกี่ยวกับ
ระบบสาธารณูประโภคอยางรวดเร็ว (2.84) และกฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขาพักชัดเจน 
(2.46) 
 
ตารางท่ี 48 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ียและระดับควมสําคัญ และการแปลผลของผูตอบ
แบบสอบถามท่ีมีตอปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพในการตัดสินใจเลือกเชาอพารทเมนท 

ปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 

ระดับความสําคัญ 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

มากที่สุด มาก ปานกลาง นอย นอยที่สุด รวม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

อาคารสวยงามทนัสมัย 12 26 17 139 6 200 2.50 
  (6.00) (13.00) (8.50) (69.50) (3.00) (100.00) (ปานกลาง) 
ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร 31 39 78 40 12 200 3.19 
 (15.50) (19.50) (39.00) (20.00) (6.00) (100.00) (ปานกลาง) 
การประกนัอัคคีภยัภายในหองพัก 3 22 92 74 9 200 2.68 
  (1.50) (11.00) (46.00) (37.00) (4.50) (100.00) (ปานกลาง) 
ใบอนุญาตสถานประกอบการของ 14 18 33 129 6 200 2.53 
 ธุรกิจอพารทเมนท (7.00) (9.00) (16.50) (64.50) (3.00) (100.00) (ปานกลาง) 
ตรวจสอบความปลอดภัยของตัว 5 27 31 121 16 200 2.42 
อาคารโดยผูชาํนาญพรอมใบรับ (2.50) (13.50) (15.50) (60.50) (8.00) (100.00) (นอย) 
ตรวจสอบความปลอดภัยไฟฟา 
และสาธารณปูระโภคดาน ระบบ 

15 
(7.50) 

16 
(8.00) 

31 
(15.50) 

135 
(67.50) 

3 
(1.50) 

200 
(100.00) 

2.53 
(ปานกลาง) 

ที่จอดรถกวางขวาง 12 
(6.00) 

37 
(18.50) 

52 
(26.00) 

40 
(20.00) 

59 
(29.50) 

200 
(100.00) 

2.52 
(ปานกลาง) 

หองรับรองแขกสวนกลาง 6 
(3.00) 

23 
(11.50) 

44 
(22.00) 

118 
(59.00) 

9 
(4.50) 

200 
(100.00) 

2.50 
(ปานกลาง) 

สวนหยอมพักผอนบริเวณอาคาร 12 
(6.00) 

17 
(8.50) 

46 
(23.00)  

117 
(58.50) 

8 
(4.00) 

200 
(100.00) 

2.54 
(ปานกลาง) 

มีระบบรักษาความปลอดภัย 7 
(3.50) 

20 
(10.00) 

65 
(32.50) 

102 
(51.00) 

6 
(3.00) 

200 
(100.00) 

2.60 
(ปานกลาง) 

คาเฉลี่ยรวม 2.60 
(ปานกลาง) 
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จากตารางท่ี 48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานนําเสนอ
ทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.60) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร (3.19) การประกันอัคคีภัย
ภายในหองพัก (2.68) และ มีระบบรักษาความปลอดภัย (2.60) 
 
ตารางท่ี 49 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก
เชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตาม เพศ  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
เพศชาย เพศหญิง 

คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ 
 เตียงนอน ที่นอน ชุดเครื่องนอน 3.71 

(มาก) 
9 

3.54 
(มาก) 

9 

ตูเสื้อผา 4.00 
(มาก) 

8 
3.86 

(มาก) 
7 

 โตะเครื่องแปง 2.30 
(นอย) 

13 
2.21 

(นอย) 
12 

พัดลม 4.79 
(มากที่สุด) 

1 
4.83 

(มากที่สุด) 
1 

 เครื่องทํานํ้าอุน 4.69 
(มากที่สุด) 

2 
4.76 

(มากที่สุด) 
2 

ตูเย็น 2.75 
(ปานกลาง) 

11 
2.89 

(ปานกลาง) 
10 

ทีวี 2.42 
(นอย) 

12 
2.21 

(นอย) 
12 

เครื่องปรับอากาศภายในหองพัก 2.42 
(นอย) 

12 
2.74 

(ปานกลาง) 
11 

มีระเบียงภายในหองพัก 4.53 
(มากที่สุด) 

3 4.65 
(มากที่สุด) 

3 

ราวตากผาที่ระเบียง 4.06 
(มาก) 

7 4.10 
(มาก) 

6 

หนาตางมีมุงลวดเหล็กดัด 4.17 
(มาก) 

6 4.11 
(มาก) 

5 

หองพักขนาดกวางขวาง โปรงสบาย 3.37 
(ปานกลาง) 

10 3.72 
(มาก) 

8 
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ตารางท่ี 49 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก
เชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตาม เพศ (ตอ) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
เพศชาย เพศหญิง 

คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ 
ระบบอินเตอรเนทไรสายภายใน
หองพัก 

4.50 
(มากที่สุด) 

4 4.10 
(มาก) 

6 

มีระบบเคเบิ้ลทีวีภายในหองพัก 4.32 
(มาก) 

5 4.21 
(มาก) 

4 

คาเฉล่ียรวม 3.72 
(มาก) 

 3.71 
(มาก) 

 

 
 จากตารางท่ี 49 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.72) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูง
ท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ พัดลม (4.79) เคร่ืองทําน้ําอุน (4.69) มีระเบียงภายในหองพัก (4.53) ให
ความสําคัญนอยท่ีสุดคือ โตะเคร่ืองแปง (2.30) 
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ีย
ในระดับมาก (3.71) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ พัดลม 
(4.83) เคร่ืองทําน้ําอุน (4.76) มีระเบียงภายในหองพัก (4.65) ใหความสําคัญนอยท่ีสุดคือ โตะเคร่ือง
แปง และ ทีวี (2.21) 
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ตารางท่ี 50 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาอ
พารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามเพศ  

ปจจัยดานราคา 
เพศชาย เพศหญิง 

คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ 
คาเชาหองพัก 4.71 

(มากที่สุด) 
1 

4.80 
(มากที่สุด) 

1 

คาโทรศัพท 1.78 
(นอย) 

5 
1.79 

(นอย) 
5 

คาน้ํา คํ่าไฟฟา คาขยะ 3.99 
(มาก) 

4 
3.85 

(มาก) 
4 

คาประกันความเสียหาย 4.04 
(มาก) 

3 
3.95 

(มาก) 
3 

คามัดจําลวงหนา 4.27 
(มาก) 

2 4.10 
(มาก) 

2 

 คาเฉลี่ยรวม 3.76 
(มาก) 

 3.70 
(มาก) 

 

 
 จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.76) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับ
แรก คือ คาเชาหองพัก (4.71) คามัดจําลวงหนา (4.27) และคาประกันความเสียหาย (4.04) ให
ความสําคัญนอยท่ีสุด คือ คาโทรศัพท (1.78)  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ียใน
ระดับมาก (3.70) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ คาเชา
หองพัก (4.80) คามัดจําลวงหนา (4.10)  และคาประกันความเสียหาย (3.95) ใหความสําคัญนอย
ท่ีสุด คือ คาโทรศัพท (1.79)  
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ตารางท่ี 51 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานทําเลท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาอ
พารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามเพศ  

ปจจัยดานทําเลท่ีต้ัง 
เพศชาย เพศหญิง 

คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ 
สะดวกในการเดนิทาง 3.52 

(มาก) 
2 

3.61 
(มาก) 

2 

 อยูใกลทีท่ํางานหรือสถานศึกษา 3.63 
(มาก) 

1 
3.59 

(มาก) 
1 

ใกลตลาดสด 2.84 
(ปานกลาง) 

5 
2.92 

(ปานกลาง) 
5 

ใกลศูนยการคา 3.46 
(ปานกลาง) 

3 
3.44 

(ปานกลาง) 
3 

ใกลรานบริการซักรีด รานอาหาร 3.31 
(ปานกลาง) 

4 3.16 
(ปานกลาง) 

4 

 คาเฉลี่ยรวม 3.36 
(ปานกลาง) 

 3.35 
(ปานกลาง) 

 

 
 จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเล
ท่ีตั้งโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.36) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญสูง
ท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ อยูใกลท่ีทํางานหรือสถานศึกษา (3.63) สะดวกในการเดินทาง (3.52) และ
ใกลศูนยการคา (3.46) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ใกลตลาดสด (2.84)  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลท่ีตั้งโดยรวมมีคาเฉล่ีย
ในระดับปานกลาง (3.35) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ อยู
ใกลท่ีทํางานหรือสถานศึกษา (3.59) สะดวกในการเดินทาง (3.61) และใกลศูนยการคา (3.44)ให
ความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ใกลตลาดสด (2.92)  
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ตารางท่ี 52 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกเชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตาม เพศ  

ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 
เพศชาย เพศหญิง 

คาเฉล่ีย (แปล
ผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย (แปลผล) 

ลําดับ 

หองออกกําลังกายสวนรวม  3.65 
(มาก) 

2 
3.60 

(มาก) 
3 

บริการสงอาหารตามหองพัก 3.00 
(ปานกลาง) 

4 
3.22 

(ปานกลาง) 
4 

บริการซักอบรีดภายในบริเวณ อพารท
เมนท 

3.88 
(มาก) 

1 
3.90 

(มาก) 
1 

บริการเครื่องซักผาหยอดเหรียญ 3.88 
(มาก) 

1 
3.85 

(มาก) 
2 

จุดลางรถสาธารณะบริเวณอาคาร 3.20 
(ปานกลาง) 

3 
3.16 

(ปานกลาง) 
5 

จองหองพักผานทางอินเตอรเนท 2.52 
(ปานกลาง) 

5 
2.32 

(นอย) 
6 

ปดปายโฆษณาบริเวณสถานศึกษา 2.44 
(นอย) 

6 2.32 
(นอย) 

6 

โฆษณาทางแผนพัล ใบปลิว 2.41 
(นอย) 

7 2.28 
(นอย) 

7 

โฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน 2.31 
(นอย) 

8 2.16 
(นอย) 

8 

คาเฉล่ียรวม 3.04 
(ปานกลาง) 

 2.98 
(ปานกลาง) 

 

 
 จากตารางท่ี 52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดาน
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.04) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ บริการซักอบรีดภายในบริเวณอพารทเมนท  บริการเคร่ืองซัก
ผาหยอดเหรียญ(3.88) หองออกกําลังกายสวนรวม (3.65) และ จุดลางรถสาธารณะบริเวณอาคาร
(3.20) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ โฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน (2.31)  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.98) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 
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อันดับแรก คือ บริการซักอบรีดภายในบริเวณอพารทเมนท (3.90) บริการเคร่ืองซักผาหยอดเหรียญ
(3.85) และหองออกกําลังกายสวนรวม (3.60) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ โฆษณาผานเคเบ้ิล
ทองถ่ิน (2.16)  
 
ตารางท่ี 53 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานบุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาอ
พารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตาม เพศ  

ปจจัยดานบุคคล 
เพศชาย เพศหญิง 

คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ 
การควบคุมดูแลเอาใจใสของผูดูแลอพารท
เมนท 

4.18 
(มาก) 

2 
4.09 

(มาก) 
2 

ความเอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด 3.40 
(ปานกลาง) 

4 
3.57 

(มาก) 
4 

ความซ่ือสัตยของพนักงาน 3.43 
(ปานกลาง) 

3 
3.60 

(มาก) 
3 

ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความ
ปลอดภัย 

4.33 
(มาก) 

1 
4.36 

(มาก) 
1 

คาเฉล่ียรวม 3.84 
(มาก) 

 3.91 
(มาก) 

 

 
 จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคคล
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.84) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับ
แรก คือ ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย (4.33)การควบคุมดูแลเอาใจใสของ
ผูดูแลอพารทเมนท (4.18) และความซ่ือสัตยของพนักงาน (3.43) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ความ
เอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด(3.40)  
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉลี่ยใน
ระดับมาก (3.91)โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ความเอาใจ
ใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย (4.36)การควบคุมดูแลเอาใจใสของผูดูแลอพารทเมนท (4.09) 
และความซ่ือสัตยของพนักงาน (3.60) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ความเอาใจใสของพนักงานทํา
ความสะอาด(3.57)  
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ตารางท่ี 54 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานกระบวนการบริการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกเชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตาม เพศ  

ปจจัยดานกระบวนการบริการ 
เพศชาย เพศหญิง 

คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ 
กฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขาพักชัดเจน 
 

2.56 
(ปานกลาง) 

3 
2.35 

(นอย) 
3 

แกไขปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณปูระโภค
อยางรวดเร็ว 

2.89 
(ปานกลาง) 

2 
2.78 

(ปานกลาง) 
2 

มีพนักงานบริการตลอด 24 ชัว่โมง 3.30 
(ปานกลาง) 

1 
3.09 

(ปานกลาง) 
1 

คาเฉล่ียรวม 2.92 
(ปานกลาง) 

 2.74 
(ปานกลาง) 

 

 
จากตารางท่ี 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดาน 

กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.92) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด ตามลําดับคือ มีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง (3.30) แกไขปญหาเกี่ยวกับ
ระบบสาธารณูประโภคอยางรวดเร็ว (2.89) และใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ กฎระเบียบและ
เง่ือนไขของการเขาพักชัดเจน (2.56)  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการบริการ
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.74) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด
ตามลําดับ คือ มีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง (3.09) แกไขปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณูประ
โภคอยางรวดเร็ว (2.78) และใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ กฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขาพัก
ชัดเจน (2.35)  
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ตารางท่ี 55 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกเชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตาม เพศ  

ปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพ 
เพศชาย เพศหญิง 

คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ คาเฉล่ีย (แปลผล) ลําดับ 
อาคารสวยงามทันสมัย 
 

2.60 
(ปานกลาง) 

3 
2.38 

(นอย) 
8 

ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร 3.05 
(ปานกลาง) 

1 
3.31 

(ปานกลาง) 
1 

การประกันอัคคีภัยภายในหองพัก 2.73 
(ปานกลาง) 

2 
2.62 

(ปานกลาง) 
2 

ใบอนุญาตสถานประกอบการของ   
ธุรกิจอพารทเมนท 

2.59 
(ปานกลาง) 

4 
2.45 

(นอย) 
6 

ตรวจสอบความปลอดภัยของ
ตัว  อาคารโดยผูชํานาญพรอมใบรับรอง 

2.52 
(ปานกลาง) 

7 
2.31 

(นอย) 
9 

ตรวจสอบความปลอดภัยไฟฟา  
และสาธารณูประโภคดาน ระบบ 

2.59 
(ปานกลาง) 

4 
2.45 

(นอย) 
6 

ที่จอดรถกวางขวาง 2.56 
(ปานกลาง) 

6 2.46 
(นอย) 

5 

หองรับรองแขกสวนกลาง 2.59 
(ปานกลาง) 

4 2.39 
(นอย) 

7 

สวนหยอมพักผอนบริเวณอาคาร 2.57 
(ปานกลาง) 

5 2.50 
(ปานกลาง) 

4 

มีระบบรักษาความปลอดภัย 2.59 
(ปานกลาง) 

4 2.60 
(ปานกลาง) 

3 

คาเฉลี่ยรวม 2.64 
(ปานกลาง) 

 2.55 
(ปานกลาง) 

 

 
จากตารางท่ี 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดาน

นําเสนอทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับปานกลาง (2.64) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร (3.05) การประกันอัคคีภัย
ภายในหองพัก (2.73) และอาคารสวยงามทันสมัย (2.60) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ  ตรวจสอบ
ความปลอดภัยของตัว  อาคารโดยผูชํานาญพรอมใบรับรอง(2.52)  
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานนําเสนอทางกายภาพ
โดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.55) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 
อันดับแรก คือ  ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร (3.31) การประกันอัคคีภัยภายในหองพัก (2.62) 
และมีระบบรักษาความปลอดภัย (2.60) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ  ตรวจสอบความปลอดภัยของ
ตัว  อาคารโดยผูชํานาญพรอมใบรับรอง (2.31) 

 

ตารางท่ี 56  แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก
เชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามรายได  

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 5,001-10,000 บาท 10,001-15,000 บาท 15,001 บาทขึ้นไป 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

 เตียงนอน ที่นอน ชุด
เคร่ืองนอน 

3.67 
(มาก) 

8 
3.64 

(มาก) 
10 

3.53 
(มาก) 

10 
3.70 

(มาก) 
8 

ตูเสื้อผา 3.90 
(มาก) 

7 
3.93 

(มาก) 
8 

4.00 
(มาก) 

8 
3.88 

(มาก) 
7 

 โตะเคร่ืองแปง 2.11 
(นอย) 

12 
2.20 

(นอย) 
14 

2.50 
(ปานกลาง) 

13 
2.17 

(นอย) 
13 

พัดลม 4.81 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.79 

(มากท่ีสุด) 
1 

4.84 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.82 

(มากท่ีสุด 
1 

 เคร่ืองทําน้ําอุน 4.81 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.73 

(มากท่ีสุด) 
2 

4.63 
(มากท่ีสุด) 

2 
4.76 

(มากท่ีสุด) 
2 

ตูเย็น 2.72 
(ปานกลาง) 

9 
2.77 

(ปานกลาง) 
12 

3.01 
(ปานกลาง) 

11 
2.76 

(ปานกลาง) 
10 

ทีวี 2.27 
(นอย) 

11 
2.30 

(นอย) 
13 

2.40 
(นอย) 

14 
2.23 

(นอย) 
12 

เคร่ืองปรับอากาศ
ภายในหองพัก 

1.86 
(นอย) 

13 
2.80 

(ปานกลาง) 
11 

2.78 
(ปานกลาง) 

12 
2.64 

(ปานกลาง) 
11 

มีระเบียงภายใน
หองพัก 

4.72 
(มากท่ีสุด) 

2 4.56 
(มากท่ีสุด) 

3 4.50 
(มากท่ีสุด) 

3 
4.70 

(มากท่ีสุด) 
3 

ราวตากผาที่ระเบียง 4.09 
(มาก) 

6 4.06 
(มาก) 

7 4.07 
(มาก) 

7 
4.17 

(มาก) 
5 

หนาตางมีมุงลวด
เหล็กดัด 

4.16 
(มาก) 

5 4.13 
(มาก) 

6 4.15 
(มาก) 

5 
4.11 

(มาก) 
6 

หองพักขนาดวาง
ขวาง โปรงสบาย 

2.65 
(ปานกลาง) 

10 3.80 
(มาก) 

9 3.80 
(มาก) 

9 
3.70 

(มาก) 
8 

ระบบอินเตอรเนทไร
สายภายในหองพัก 

4.65 
(มากท่ีสุด) 

3 4.34 
(มาก) 

4 4.21 
(มาก) 

4 
3.52 

(มาก) 
9 
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ตารางท่ี 56  แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก
เชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามรายได (ตอ) 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 5,001-10,000 บาท 10,001-15,000 บาท 15,001 บาทขึ้นไป 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

มีระบบเคเบ้ิลทีวี
ภายในหองพัก 

4.39 
(มาก) 

4 4.30 
(มาก) 

5 4.11 
(มาก) 

6 
4.23 

(มาก) 
4 

คาเฉล่ียรวม 3.63 
(มาก) 

 3.75 
(มาก) 

 3.76 
(มาก) 

 
3.68 

(มาก) 
 

  
 จากตารางท่ี 56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 5,000 บาท
ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.63) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  พัดลม และเคร่ืองทําน้ําอุน (4.81) มีระเบียง
ภายในหองพัก (4.72) และระบบอินเตอรเนทไรสายภายในหองพัก (4.65) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด 
คือ เคร่ืองปรับอากาศภายในหองพัก (1.86) 
          ผูตอบแบบสอบถามท่ีรายไดเฉล่ียตอเดือน  5,001-10,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.75) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  พัดลม (4.79) เคร่ืองทําน้ําอุน (4.73) และมีระเบียงภายใน
หองพัก (4.56) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ โตะเคร่ืองแปง (2.20) 
         ผูตอบแบบสอบถามท่ีรายไดเฉล่ียตอเดือน  10,001-15,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.76) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  พัดลม (4.84) เคร่ืองทําน้ําอุน (4.63) และมีระเบียงภายใน
หองพัก (4.50) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ทีวี (2.40) 
         ผูตอบแบบสอบถามท่ีรายไดเฉล่ียตอเดือน  15,001 บาทข้ึนไปใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.68) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  พัดลม (4.82) เคร่ืองทําน้ําอุน (4.76) และมีระเบียงภายใน
หองพัก (4.70) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ โตะเคร่ืองแปง (2.17) 
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ตารางท่ี 57 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาอ
พารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานราคา 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 5,001-10,000 บาท 10,001-15,000 บาท 15,001 บาทขึ้นไป 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

คาเชาหองพัก 4.46 
(มาก) 

1 
4.79 

(มากท่ีสุด) 
1 

4.90 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.82 

(มากท่ีสุด) 
1 

คาโทรศัพท 2.00 
(นอย) 

4 
1.71 

(นอย) 
5 

1.76 
(นอย) 

5 
1.64 

(นอย) 
5 

คาน้ํา ค่ําไฟฟา คา
ขยะ 

3.97 
(มาก) 

3 
3.95 

(มาก) 
4 

3.78 
(มาก) 

4 
4.00 

(มาก) 
4 

คาประกันความ
เสียหาย 

3.97 
(มาก) 

3 
4.03 

(มาก) 
3 

3.90 
(มาก) 

3 
4.11 

(มาก) 
2 

คามัดจําลวงหนา 4.27 
(มาก) 

2 
4.19 

(มาก) 
2 

4.13 
(มาก) 

2 
4.05 

(มาก) 
3 

คาเฉล่ียรวม 3.74 
(มาก) 

 3.74 
(มาก) 

 3.70 
(มาก) 

 
3.73 

(มาก) 
 

 
จากตารางท่ี 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 

บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.74) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  คาเชาหองพัก (4.46) คามัดจําลวงหนา (4.27) 
และคาประกันความเสียหาย คาน้ํา คาไฟฟา คาขยะ (3.97) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ คาโทรศัพท 
(2.00) 
          ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.74) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญ
สูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  คาเชาหองพัก (4.79) คาประกันความเสียหาย (4.03) คามัดจําลวงหนา 
(4.19) และ ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ คาโทรศัพท (1.74) 
         ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.70) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญ
สูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  คาเชาหองพัก (4.90) คามัดจําลวงหนา (4.13) และคาประกันความเสียหาย 
(3.90) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ คาโทรศัพท (1.76) 
         ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001 บาทข้ึนไปใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.73) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญ
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สูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  คาเชาหองพัก (4.82) คาประกันความเสียหาย (4.11) และคามัดจําลวงหนา 
(4.05) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ คาโทรศัพท (1.64) 
 
ตารางท่ี 58 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานทําเลที่ตั้งท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก
เชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานทําเลที่ต้ัง 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 5,001-10,000 บาท 10,001-15,000 บาท 15,001 บาทขึ้นไป 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

สะดวกในการ
เดินทาง 

3.27 
(ปานกลาง) 

3 
3.72 

(มาก) 
1 

3.57 
(มาก) 

1 
3.47 

(ปานกลาง) 
3 

 อยูใกลที่ทํางานหรือ
สถานศึกษา 

3.34 
(ปานกลาง) 

2 
3.21 

(ปานกลาง) 
4 

3.50 
(มาก) 

2 
4.17 

(มาก) 
1 

ใกลตลาดสด 2.62 
(ปานกลาง) 

5 
2.84 

(ปานกลาง) 
5 

3.17 
(ปานกลาง) 

4 
2.88 

(ปานกลาง) 
4 

ใกลศูนยการคา 3.53 
(มาก) 

1 
3.39 

(ปานกลาง) 
3 

3.42 
(ปานกลาง) 

3 
3.64 

(มาก) 
2 

ใกลรานบริการซักรีด 
รานอาหาร 

2.88 
(ปานกลาง) 

4 
3.55 

(มาก) 
2 

3.15 
(ปานกลาง) 

5 
2.76 

(ปานกลาง) 
5 

คาเฉล่ียรวม 3.33 
(ปานกลาง) 

 3.35 
(ปานกลาง) 

 3.37 
(ปานกลาง) 

 
3.39 

(ปานกลาง) 
 

  
  จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 5,000 
บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลท่ีตั้งโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.33) โดยมีปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  ใกลศูนยการคา (3.53) อยูใกลท่ีทํางาน
หรือสถานศึกษา (3.34) และสะดวกในการเดินทาง (3.27) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ใกลตลาดสด 
(2.62) 
           ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.35) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ สะดวกในการเดินทาง (3.72)ใกลรานบริการซักรีด รานอาหาร 
(3.55) และใกลศูนยการคา (3.39) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ใกลตลาดสด (2.84) 
         ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.37) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ สะดวกในการเดินทาง (3.57)อยูใกลท่ีทํางานหรือสถานศึกษา 
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(3.50) และใกลศูนยการคา (3.42) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ใกลรานบริการซักรีด รานอาหาร 
(3.15) 
              ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001 บาทข้ึนไปใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.39) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ อยูใกลท่ีทํางานหรือสถานศึกษา (4.17) ใกลศูนยการคา (3.64) 
และ สะดวกในการเดินทาง (3.47) ใหความสําคัญนอยท่ีสุดคือใกลรานบริการซักรีด รานอาหาร 
(2.76) 
 

ตารางท่ี 59 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกเชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานสงเสริม
การตลาด 

ตํ่ากวา 5,000 บาท 5,001-10,000 บาท 10,001-15,000 บาท 15,001 บาทขึ้นไป 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

หองออกกําลังกาย
สวนรวม  

3.81 
(มาก) 

2 
3.59 

(มาก) 
3 

3.50 
(มาก) 

3 
3.76 

(มาก) 
2 

บริการสงอาหารตาม
หองพัก 

3.11 
(ปานกลาง) 

5 
3.01 

(ปานกลาง) 
5 

3.07 
(ปานกลาง) 

4 
3.70 

(มาก) 
3 

บริการซักอบรีด
ภายในอพารทเมนท 

3.58 
(มาก) 

4 
3.94 

(มาก) 
1 

4.07 
(มาก) 

1 
3.88 

(มาก) 
1 

บริการเคร่ืองซักผา
หยอดเหรียญ 

3.67 
(มาก) 

3 
3.89 

(มาก) 
2 

4.01 
(มาก) 

2 
3.76 

(มาก) 
2 

จุดลางรถาธารณะ
บริเวณอาคาร 

3.93 
(มาก) 

1 
3.07 

(ปานกลาง) 
4 

2.88 
(ปานกลาง) 

5 
2.76 

(ปานกลาง) 
4 

จองหองพักผานทาง
อินเตอรเนท 

2.58 
(ปานกลาง) 

7 
2.37 

(นอย) 
6 

2.42 
(นอย) 

6 
2.29 

(นอย) 
6 

ปดปายโฆษณา
บริเวณสถานศึกษา 

2.62 
(ปานกลาง) 

6 
2.31 

(นอย) 
7 

2.32 
(นอย) 

7 
2.29 

(นอย) 
6 

โฆษณาทางแผนพับ 
ใบปลิว 

2.55 
(ปานกลาง) 

8 
2.28 

(นอย) 
8 

2.28 
(นอย) 

8 
2.35 

(นอย) 
5 

โฆษณาผานเคเบ้ิล
ทองถ่ิน 

2.55 
(ปานกลาง) 

8 2.18 
(นอย) 

9 2.03 
(นอย) 

9 
2.35 

(นอย) 
5 

คาเฉล่ียรวม 3.16 
(ปานกลาง) 

 2.96 
(ปานกลาง) 

 2.96 
(ปานกลาง) 

 
3.02 

(ปานกลาง) 
 

 
 จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 5,000 บาท
ใหความสําคัญตอปจจัยดานสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.16) โดยมี
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ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ จุดลางรถสาธารณะ (3.93)หองออก
กําลังกายสวนรวม (3.81) และบริการเคร่ืองซักผาหยอดเหรียญ (3.67) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ 
โฆษณาทางแผนพับใบปลิว และโฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน (2.55) 
            ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.96) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
ระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ บริการซักอบรีดภายในอพารทเมนท (3.94) บริการ
เคร่ืองซักผาหยอดเหรียญ (3.89) และ หองออกกําลังกายสวนรวม(3.59) ใหความสําคัญนอยที่สุด คือ 
โฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน (2.18) 
                 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.96) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
ระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ บริการซักอบรีดภายในอพารทเมนท (4.07) บริการ
เคร่ืองซักผาหยอดเหรียญ (4.01) และ หองออกกําลังกายสวนรวม(3.50) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ 
โฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน (2.03) 
               ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001 บาทข้ึนไปใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.02) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
ระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ บริการซักอบรีดภายในอพารทเมนท (3.88) บริการ
เคร่ืองซักผาหยอดเหรียญ หองออกกําลังกายสวนรวม (3.76) และบริการสงอาหารตามหองพัก(3.70) 
ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ จองหองพักผานอินเตอรเนท โฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน ปดปาย
โฆษณาบริเวณสถานศึกษา (2.29) 
 

ตารางท่ี 60 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานบุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาอ
พารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานบุคคล 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 5,001-10,000 บาท 10,001-15,000 บาท 15,001 บาทขึ้นไป 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

การควบคุมดูแลเอาใจใส
ของผูดูแลอพารทเมนท 

4.20 
(มาก) 

2 
4.04 

(มาก) 
2 

4.19 
(มาก) 

2 
4.29 

(มาก) 
2 

ความเอาใจใสของพนักงาน
ทําความสะอาด 

2.62 
(ปานกลาง) 

4 
3.59 

(มาก) 
4 

4.00 
(มาก) 

3 
3.58 

(มาก) 
3 

ความซื่อสัตยของพนักงาน 2.72 
(ปานกลาง) 

3 
3.71 

(มาก) 
3 

3.84 
(มาก) 

4 
3.52 

(มาก) 
4 

ความเอาใจใสของพนักงาน
รักษาความปลอดภัย 

4.53 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.26 

(มาก) 
1 

4.32 
(มาก) 

1 
4.41 

(มาก) 
1 
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ตารางท่ี 60 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานบุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาอ
พารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามรายได (ตอ) 

ปจจัยดานบุคคล 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 5,001-10,000 บาท 10,001-15,000 บาท 15,001 บาทขึ้นไป 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

คาเฉล่ียรวม 3.52 
(มาก) 

 3.90 
(มาก) 

 4.09 
(มาก) 

 
3.96 

(มาก) 
 

 
 

จากตารางท่ี 60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 
บาทใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.52) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย 
(4.53) การควบคุมดูแลเอาใจใสของผูดูแลอพารทเมนท (4.20) และความซ่ือสัตยของพนักงาน 
(2.72) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ความเอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด (2.62) 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.90) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญ
สูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย (4.26) การควบคุมดูแล
เอาใจใสของผูดูแลอพารทเมนท (4.04) และความซ่ือสัตยของพนักงาน (3.71) ใหความสําคัญนอย
ท่ีสุด คือ ความเอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด (3.59) 
       ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (4.09) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญ
สูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย (4.32) การควบคุมดูแล
เอาใจใสของผูดูแลอพารทเมนท (4.19) และความเอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด (4.00) ให
ความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ความซ่ือสัตยของพนักงาน (3.84) 
           ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001 บาทข้ึนไปใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.96) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญ
สูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย (4.41) การควบคุมดูแล
เอาใจใสของผูดูแลอพารทเมนท (4.29) และความเอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด (3.58) ให
ความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ความซ่ือสัตยของพนักงาน (3.52) 
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ตารางท่ี 61 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานกระบวนการบริการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกเชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานกระบวนการ
บริการ 

ตํ่ากวา 5,000 บาท 5,001-10,000 บาท 10,001-15,000 บาท 15,001 บาทขึ้นไป 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดั
บ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

กฎระเบียบและเง่ือนไข
ของการเขาพักชัดเจน 

2.86 
(ปานกลาง) 

2 
2.36 

(นอย) 
3 

2.32 
(นอย) 

3 
2.35 

(นอย) 
3 

แกไขปญหาเก่ียวกับ
ระบบสาธารณูประ
โภคอยางรวดเร็ว 

3.25 
(ปานกลาง) 

1 
2.76 

(ปานกลาง) 
2 

2.57 
(ปานกลาง) 2 

3.00 
(ปานกลาง) 2 

มีพนักงานบริการ
ตลอด 24 ชั่วโมง 

3.25 
(ปานกลาง) 

1 
3.22 

(ปานกลาง) 
1 

3.15 
(ปานกลาง) 

1 
3.05 

(ปานกลาง) 
1 

คาเฉล่ียรวม 3.12 
(ปานกลาง) 

 2.78 
(ปานกลาง) 

 2.69 
(ปานกลาง) 

 
2.80 

(ปานกลาง) 
 

 
 จากตารางท่ี 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนต่ํากวา 5,000 บาท
ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.12) โดยมี
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด ตามลําดับ คือ แกไขปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณู
ประโภคอยางรวดเร็ว  มีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง (3.25) และ ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ
กฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขาพักชัดเจน (2.86) 
              ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.78) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุดตามลําดับ คือ มีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง (3.25) แกไข
ปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณูประโภคอยางรวดเร็ว(2.76) และใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ
กฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขาพักชัดเจน (2.36) 
             ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.69) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุดตามลําดับ คือ มีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง (3.15) แกไข
ปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณูประโภคอยางรวดเร็ว(2.57) และใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ
กฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขาพักชัดเจน (2.32) 
                 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001 บาทข้ึนไปใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.80) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุดตามลําดับ คือ มีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง (3.05) แกไข
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ปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณูประโภคอยางรวดเร็ว(3.00) และใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ
กฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขาพักชัดเจน (2.35) 
 
ตารางท่ี 62 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกเชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามรายได 

ปจจัยดานสิ่ง
นําเสนอทางกายภาพ 

ตํ่ากวา 5,000 บาท 5,001-10,000 บาท 10,001-15,000 บาท 15,001 บาทขึ้นไป 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

อาคารสวยงามทันสมัย 
 

2.34 
(นอย) 

10 
2.56 

(ปานกลาง) 
5 

2.55 
(ปานกลาง) 

5 
2.29 

(นอย) 
6 

ระบบปองกันอัคคีภัยของ
อาคาร 

2.72 
(ปานกลาง) 

4 
3.30 

(ปานกลาง) 
1 

3.34 
(ปานกลาง) 

1 
3.23 

(ปานกลาง) 
1 

 การประกันอัคคีภัย
ภายในหองพัก 

2.88 
(ปานกลาง) 

2 
2.63 

(ปานกลาง) 
2 

2.59 
(ปานกลาง) 

4 
2.64 

(ปานกลาง) 
2 

ใบอนุญาตสถาน
ประกอบการ
ของ  ธุรกิจอพารทเมนท 

2.39 
(นอย) 

9 
2.60 

(ปานกลาง) 
4 

2.55 
(ปานกลาง) 5 

2.35 
(นอย) 5 

ตรวจสอบความปลอดภัย
ของตัว  อาคารโดยผู
ชํานาญพรอมใบรับรอง 

2.44 
(นอย) 

8 
2.52 

(ปานกลาง) 
7 

2.26 
(นอย) 9 

2.29 
(นอย) 6 

ตรวจสอบความปลอดภัย
ไฟฟา และสาธารณูประ
โภคดาน ระบบ 

2.58 
(ปานกลาง) 

7 
2.50 

(ปานกลาง) 
8 

2.61 
(ปานกลาง) 3 

2.23 
(นอย) 7 

 ท่ีจอดรถกวางขวาง 3.20 
(ปานกลาง) 

1 
2.31 

(นอย) 
10 

2.46 
(นอย) 

7 
1.94 

(นอย) 
8 

หองรับรองแขก
สวนกลาง 

2.81 
(ปานกลาง) 

3 
2.36 

(นอย) 
9 

2.53 
(ปานกลาง) 

6 
2.23 

(นอย) 
7 

สวนหยอมพักผอน
บริเวณอาคาร 

2.62 
(ปานกลาง) 

6 2.62 
(ปานกลาง) 

3 2.34 
(นอย) 

8 
2.47 

(นอย) 
3 

มีระบบรักษาความ
ปลอดภัย 

2.69 
(ปานกลาง) 

5 2.53 
(ปานกลาง) 

6 2.69 
(ปานกลาง) 

2 
2.41 

(นอย) 
4 

คาเฉล่ียรวม 2.67 
(ปานกลาง) 

 2.60 
(ปานกลาง) 

 2.60 
(ปานกลาง) 

 
2.41 

(นอย) 
 

  
 จากตารางท่ี 62 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนตํ่ากวา 5,000 บาท
ใหความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.67) 
โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ที่จอดรถกวางขวาง 
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(3.20)การประกันอัคคีภัยภายในหองพัก (2.88) และหองรับรองแขกสวนกลาง (2.81) ให
ความสําคัญนอยท่ีสุด คือ อาคารสวยงามทันสมัย (2.34) 
           ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 5,001-10,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.60) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร (3.30)การ
ประกันอัคคีภัยภายในหองพัก (2.63) และสวนหยอมพักผอนบริเวณอาคาร (2.62) ใหความสําคัญ
นอยท่ีสุด คือ ท่ีจอดรถกวางขวาง (2.31) 
      ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 10,001-15,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.60) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร (3.34) มีระบบ
รักษาความปลอดภัย (2.69) และตรวจสอบความปลอดภัยดานระบบไฟฟาและสาธารณูประโภค 
(2.61) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ตรวจสอบความปลอดภัยของตัว  อาคารโดยผูชํานาญพรอม
ใบรับรอง (2.26) 
             ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 15,001 บาทข้ึนไป ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับนอย (2.41) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
ระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร (3.23) การประกัน
อัคคีภัยภายในหองพัก (2.64) และสวนหยอมพักผอนบริเวณอาคาร (2.47) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด 
คือ ท่ีจอดรถกวางขวาง (1.94) 
 
ตารางท่ี 63  แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานผลิตภัณฑท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก
เชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามอาชีพ  
 

ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

นักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิค 
ลานนา 

พนักงานโรงพยาบาลลานนา พนักงานหางสรรพสินคาเทศ
โกโลตัส สาขากาดคําเท่ียง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

 เตียงนอน ที่นอน ชุด
เคร่ืองนอน 

3.68 
(มาก) 

9 
3.26 

(ปานกลาง) 
6 

3.79 
(มาก) 

10 

ตูเสื้อผา 3.92 
(มาก) 

8 
3.74 

(มาก) 
3 

4.05 
(มาก) 

8 

 โตะเคร่ืองแปง 2.02 
(นอย) 

12 
2.04 

(นอย) 
10 

2.49 
(นอย) 

14 

พัดลม 4.82 1 4.90 1 4.77 1 
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ปจจัยดานผลิตภัณฑ 

นักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิค 
ลานนา 

พนักงานโรงพยาบาลลานนา พนักงานหางสรรพสินคาเทศ
โกโลตัส สาขากาดคําเท่ียง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

(มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) (มากท่ีสุด) 
 เคร่ืองทําน้ําอุน 4.80 

(มากท่ีสุด) 
2 

4.90 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.61 

(มากท่ีสุด) 
2 

ตูเย็น 2.68 
(ปานกลาง) 

9 
2.72 

(ปานกลาง) 
7 

2.95 
(ปานกลาง) 

12 

ทีวี 2.16 
(นอย) 

11 
2.10 

(นอย) 
9 

2.51 
(ปานกลาง) 

13 

เคร่ืองปรับอากาศ
ภายในหองพัก 

1.90 
(นอย) 

13 
2.48 

(นอย) 
8 

2.98 
(ปานกลาง) 

11 

มีระเบียงภายใน
หองพัก 

4.70 
(มากท่ีสุด) 

3 4.90 
(มากท่ีสุด) 

1 4.39 
(มาก) 

4 

ราวตากผาที่ระเบียง 4.06 
(มาก) 

7 4.08 
(มาก) 

2 4.10 
(มาก) 

7 

หนาตางมีมุงลวด
เหล็กดัด 

4.10 
(มาก) 

6 4.08 
(มาก) 

2 4.20 
(มาก) 

6 

หองพักขนาดวางขวาง 
โปรงสบาย 

2.60 
(ปานกลาง) 

10 3.52 
(มาก) 

5 4.04 
(มาก) 

9 

ระบบอินเตอรเนทไร
สายภายในหองพัก 

4.62 
(มากท่ีสุด) 

4 3.70 
(มาก) 

4 4.45 
(มาก) 

3 

มีระบบเคเบ้ิลทีวี
ภายในหองพัก 

4.34 
(มาก) 

5 4.08 
(มาก) 

2 4.33 
(มาก) 

5 

คาเฉล่ียรวม 3.60 
(มาก) 

 3.61 
(มาก) 

 3.83 
(มาก) 

 

 
  จากตารางท่ี 63 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม เปนนักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิคลาน
นาใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.60) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  พัดลม(4.82) เคร่ืองทําน้ําอุน (4.80) มีระเบียง
ภายในหองพัก (4.70) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ เคร่ืองปรับอากาศภายในหองพัก (1.89) 
         ผูตอบแบบสอบถาม เปนพนักงานโรงพยาบาลลานนาใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.61) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูง
ท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  พัดลม เคร่ืองทําน้ําอุน มีระเบียงภายในหองพัก (4.90) ราวตากผาท่ีระเบียง
หนาตางมีมุงลวด เหล็กดัด  ระบบเคเบ้ิลทีวีภายในหองพัก (4.08)และตูเส้ือผา (3.74) ใหความสําคัญ
นอยท่ีสุด คือ โตะเคร่ืองแปง (2.04) 
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              ผูตอบแบบสอบถาม เปนพนักงานหางสรรพสินคาเทศโกโลตัส สาขากาดคําเท่ียง
ใหความสําคัญตอปจจัยดานผลิตภัณฑโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.83) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  พัดลม (4.77) เคร่ืองทําน้ําอุน (4.61) และระบบ
อินเตอรเนทไรสายภายในหองพัก (4.45) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ โตะเคร่ืองแปง (2.49) 
 
ตารางท่ี 64 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาอ
พารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานราคา 

นักเรียนโรงเรียนโปลิ 
เทคนิคลานนา 

พนักงานโรงพยาบาลลานนา พนักงานางสรรพสินคาเทศโก
โลตัสสาขากาดคําเท่ียง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

คาเชาหองพัก 4.44 
(มาก) 

1 
4.78 

(มากท่ีสุด) 
1 

4.90 
(มากท่ีสุด) 

1 

คาโทรศัพท 2.10 
(นอย) 

5 
1.94 

(นอย) 
5 

1.55 
(นอย) 

5 

คาน้ํา ค่ําไฟฟา คาขยะ 4.06 
(มาก) 

3 
3.76 

(มาก) 
4 

3.93 
(มาก) 

4 

คาประกันความเสียหาย 3.96 
(มาก) 

4 
4.10 

(มาก) 
3 

3.96 
(มาก) 

3 

คามัดจําลวงหนา 4.28 
(มาก) 

2 
4.12 

(มาก) 
2 

4.17 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 3.77 
(มาก) 

 3.74 
(มาก) 

 3.70 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 64 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนนักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิคลาน

นาใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับมาก (3.77) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  คาเชาหองพัก (4.44) คามัดจําลวงหนา (4.28) 
และคาน้ํา คาไฟฟา คาขยะ (4.06) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ คาโทรศัพท (2.10) 

ผูตอบแบบสอบถามเปนพนักงานโรงพยาบาลลานนาใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ราคาโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.74) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 
อันดับแรก คือ  คาเชาหองพัก (4.78) คามัดจําลวงหนา (4.12) และคาประกันความเสียหาย (4.10) ให
ความสําคัญนอยท่ีสุด คือ คาโทรศัพท (1.94) 

ผูตอบแบบสอบถามเปนพนักงานหางสรรพสินคาเทศโกโลตัส สาขากาดคําเท่ียง
ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.70) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
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ระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  คาเชาหองพัก (4.90) คามัดจําลวงหนา (4.17) และคา
ประกันความเสียหาย (3.96) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ คาโทรศัพท (1.55) 
 
ตารางท่ี 65 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานทําเลที่ตั้งท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือก
เชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานทําเลที่ต้ัง 

นักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิค 
ลานนา 

พนักงานโรงพยาบาลลานนา พนักงานางสรรพสินคาเทศโก
โลตัสสาขากาดคําเท่ียง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

สะดวกในการ
เดินทาง 

3.32 
(ปานกลาง) 

3 
3.52 

(มาก) 
2 

3.72 
(มาก) 

1 

 อยูใกลที่ทํางานหรือ
สถานศึกษา 

4.32 
(มาก) 

1 
4.10 

(มาก) 
1 

3.02 
(ปานกลาง) 

4 

ใกลตลาดสด 2.64 
(ปานกลาง) 

5 
3.04 

(ปานกลาง) 
4 

2.93 
(ปานกลาง) 

5 

ใกลศูนยการคา 3.48 
(ปานกลาง) 

2 
3.70 

(มาก) 
3 

3.32 
(ปานกลาง) 

3 

ใกลรานบริการซักรีด 
รานอาหาร 

2.94 
(ปานกลาง) 

4 
2.98 

(ปานกลาง) 
5 

3.52 
(มาก) 

2 

คาเฉล่ียรวม 3.34 
(ปานกลาง) 

 3.47 
(ปานกลาง) 

 3.30 
(ปานกลาง) 

 

จากตารางท่ี 65 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนนักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิคลาน
นาใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลที่ตั้งโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.34) โดยมีปจจัย
ยอยท่ีมีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  อยูใกลท่ีทํางานหรือสถานศึกษา (4.32) 
ใกลศูนยการคา (3.48) และสะดวกในการเดินทาง (3.32) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ใกลตลาดสด 
(2.64) 
                  ผูตอบแบบสอบถามเปนพนักงานโรงพยาบาลลานนาใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ทําเลท่ีตั้งโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3. 47) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญ
สูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  อยูใกลท่ีทํางานหรือสถานศึกษา (4.10) สะดวกในการเดินทาง (3.52) และ 
ใกลศูนยการคา (3.70) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ใกลรานบริการซักรีด รานอาหาร (2.98) 
                ผูตอบแบบสอบถามเปนพนักงานางสรรพสินคาเทศโกโลตัสสาขากาดคําเท่ียงให
ความสําคัญตอปจจัยดานทําเลท่ีตั้งโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3. 30) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ  สะดวกในการเดินทาง(3.72) ใกลรานบริการซัก
รีด รานอาหาร (3.52) และ ใกลศูนยการคา (3.32) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือใกลตลาดสด (2.93) 
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ตารางท่ี 66 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกเชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 

นักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิค
ลานนา 

พนักงานโรงพยาบาล 
ลานนา 

พนักงานหางสรรพสินคาเทศ
โกโลตัสสาขากาดคําเท่ียง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดั
บ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

หองออกกําลังกายสวนรวม  3.78 
(มาก) 

1 
3.74 

(มาก) 
3 

3.50 
(มาก) 

3 

บริการสงอาหารตามหองพัก 3.18 
(ปานกลาง) 

4 
3.68 

(มาก) 
4 

2.79 
(ปานกลาง) 

4 

บริการซักอบรีดภายใน
บริเวณ อพารทเมนท 

3.54 
(มาก) 

3 
4.04 

(มาก) 
1 

4.00 
(มาก) 

1 

บริการเคร่ืองซักผาหยอด
เหรียญ 

3.60 
(มาก) 

2 
4.00 

(มาก) 
2 

3.94 
(มาก) 

2 

จุดลางรถาธารณะบริเวณ
อาคาร 

3.78 
(มาก) 

1 
3.38 

(ปานกลาง) 
5 

2.79 
(ปานกลาง) 

4 

จองหองพักผานทางอินเตอร
เนท 

2.64 
(ปานกลาง) 

6 
2.06 

(นอย) 
7 

2.50 
(ปานกลาง) 

5 

ปดปายโฆษณาบริเวณถาน
ศึกษา 

2.70 
(ปานกลาง) 

5 
2.04 

(นอย) 
8 

2.40 
(นอย) 

6 

โฆษณาทางแผนพับ ใบปลิว 2.60 
(ปานกลาง) 

8 
2.08 

(นอย) 
6 

2.36 
(นอย) 

7 

โฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน 2.62 
(ปานกลาง) 

7 2.04 
(นอย) 

8 2.15 
(นอย) 

8 

คาเฉล่ียรวม 3.16 
(ปานกลาง) 

 3.01 
(ปานกลาง) 

 2.94 
(ปานกลาง) 

 

 
  จากตารางท่ี 66 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม เปนนักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิคลาน
นาใหความสําคัญตอปจจัยดานสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.16) โดยมี
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ หองออกกําลังกายสวนรวม  จุดลาง
รถสาธารณะ  (3.78) บริการเครื่องซักผาหยอดเหรียญ (3.60) และบริการซักอบรีดภายใน
บริเวณ อพารทเมนท (3.54) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ โฆษณาทางแผนพับใบปลิว (2.60) 
                   ผูตอบแบบสอบถาม เปนพนักงานโรงพยาบาลลานนาใหความสําคัญตอปจจัยดาน
สงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.01) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ บริการซักอบรีดภายในบริเวณ อพารทเมนท (4.04) บริการ
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เคร่ืองซักผาหยอดเหรียญ (4.00) และหองออกกําลังกายสวนรวม  (3.74) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด 
คือ โฆษณาทางแผนพับใบปลิว โฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน (2.04) 
             ผูตอบแบบสอบถาม เปนพนักงานหางสรรพสินคาเทศโกโลตัส สาขากาดคําเท่ียง
ใหความสําคัญตอปจจัยดานสงเสริมการตลาดโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.94) โดยมี
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด  3 อันดับแรก  คือ  บริการซักอบรีดภายใน
บริเวณ อพารทเมนท (4.00) บริการเคร่ืองซักผาหยอดเหรียญ (3.94) และหองออกกําลังกายสวนรวม  
(3.50) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ โฆษณาผานเคเบ้ิลทองถ่ิน (2.15) 
 
ตารางท่ี 67 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานบุคคลท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกเชาอ
พารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานบุคคล 

นักเรียนโรงเรียนโปลิ 
เทคนิคลานนา 

พนักงานโรงพยาบาล 
ลานนา 

พนักงานางสรรพสินคาเทศ
โกโลตัส 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดับ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

การควบคุมดูแลเอาใจใสของผูดูแลอ
พารทเมนท 

4.30 
(มาก) 

2 
4.24 

(มาก) 
2 

4.01 
(มาก) 

2 

ความเอาใจใสของพนักงานทําความ
สะอาด 

2.60 
(ปานกลาง) 

4 
3.46 

(ปานกลาง) 
3 

3.95 
(มาก) 

4 

ความซื่อสัตยของพนักงาน 2.74 
(ปานกลาง) 

3 
3.34 

(ปานกลาง) 
4 

4.00 
(มาก) 

3 

ความเอาใจใสของพนักงานรักษา
ความปลอดภัย 

4.50 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.46 

(มาก) 
1 

4.22 
(มาก) 

1 

คาเฉล่ียรวม 3.54 
(มาก) 

 3.88 
(มาก) 

 4.05 
(มาก) 

 

 

  จากตารางท่ี 67 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม เปนนักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิคลาน
นาใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.54) โดยมีปจจัยยอยท่ีมี
คาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย 
(4.50) การควบคุมดูแลเอาใจใสของผูดูแลอพารทเมนท (4.30) และความซ่ือสัตยของพนักงาน 
(2.74) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ความเอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด (2.60) 
           ผูตอบแบบสอบถาม เปนพนักงานโรงพยาบาลลานนาใหความสําคัญตอปจจัยดาน
บุคคลโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (3.88) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 
อันดับแรก คือ ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย (4.46) การควบคุมดูแลเอาใจใสของ
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ผูดูแลอพารทเมนท (4.24) และความเอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด (3.46) ใหความสําคัญ
นอยท่ีสุด คือ ความซ่ือสัตยของพนักงาน(3.34) 
               ผูตอบแบบสอบถาม เปนพนักงานหางสรรพสินคาเทศโกโลตัส สาขากาดคําเท่ียง
ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคคลโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับมาก (4.05) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ีย
ระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ความเอาใจใสของพนักงานรักษาความปลอดภัย (4.22) 
การควบคุมดูแลเอาใจใสของผูดูแลอพารทเมนท (4.01) และความซ่ือสัตยของพนักงาน (4.00) ให
ความสําคัญนอยท่ีสุด คือ ความเอาใจใสของพนักงานทําความสะอาด (3.95) 
 
ตารางท่ี 68 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานกระบวนการบริการที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกเชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานกระบวนการบริการ 

นักเรียนโรงเรียนโปลิ 
เทคนิคลานนา 

พนักงานโรงพยาบาล 
ลานนา 

พนักงานหางสรรพสินคาเทศ
โกโลตัสสาขากาดคําเท่ียง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดั
บ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

กฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขา
พักชัดเจน 

2.86 
(ปานกลาง) 

2 
2.10 

(นอย) 
2 

2.44 
(นอย) 

3 

แกไขปญหาเก่ียวกับระบบสาธารณู
ประโภคอยางรวดเร็ว 

3.26 
(ปานกลาง) 

1 
2.82 

(ปานกลาง) 
1 

2.64 
(ปานกลาง) 

2 

มีพนักงานบริการตลอด 24 ชั่วโมง 3.26 
(ปานกลาง) 

1 
2.82 

(ปานกลาง) 
1 

3.36 
(ปานกลาง) 

1 

คาเฉล่ียรวม 3.13  2.58  2.81  
 (ปานกลาง)  (ปานกลาง)  (ปานกลาง)  

 
จากตารางท่ี 68 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนนักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิคลาน

นาใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (3.13) โดย
มีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด ตามลําดับ คือ แกไขปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณู
ประโภคอยางรวดเร็ว  และมีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง  (3.26) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ 
กฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขาพักชัดเจน (2.86)  
          ผูตอบแบบสอบถามเปนพนักงานโรงพยาบาลลานนาใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.58) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด ตามลําดับ คือ แกไขปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณูประโภคอยางรวดเร็ว  และมี
พนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง  (2.82) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ กฎระเบียบและเง่ือนไขของ
การเขาพักชัดเจน (2.10) 
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                   ผูตอบแบบสอบถามพนักงานหางสรรพสินคาเทศโกโลตัสสาขากาดคําเท่ียงให
ความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการบริการโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.81) โดยมี
ปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด ตามลําดับ คือ มีพนักงานบริการตลอด 24 ช่ัวโมง 
(3.36) แกไขปญหาเกี่ยวกับระบบสาธารณูประโภคอยางรวดเร็ว  (2.64) และ ใหความสําคัญนอย
ท่ีสุด คือกฎระเบียบและเง่ือนไขของการเขาพักชัดเจน (2.44) 
 
ตารางท่ี 69 แสดงจํานวน และรอยละ จําแนกตามปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพท่ีมีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกเชาอพารทเมนทตามระดับความสําคัญ จําแนกตามอาชีพ 

ปจจัยดานสิ่งนําเสนอทางกายภาพ 

นักเรียนโรงเรียนโปลิ 
เทคนิคลานนา 

พนักงานโรงพยาบาล 
ลานนา 

พนักงานหางสรรพสินคาเทศ
โกโลตัสสาขากาดคําเท่ียง 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 
คาเฉล่ีย 

(แปลผล) 
ลําดั
บ 

คาเฉล่ีย 
(แปลผล) 

ลําดับ 

อาคารสวยงามทันสมัย 
 

2.36 
(นอย) 

9 
1.98 

(นอย) 
8 

2.82 
(ปานกลาง) 

2 

ระบบปองกันอัคคภีัยของอาคาร 2.70 
(ปานกลาง) 

4 
3.20 

(ปานกลาง) 
1 

3.42 
(ปานกลาง) 

1 

 การประกันอัคคีภัยภายในหองพัก 2.86 
(ปานกลาง) 

2 
2.42 

(นอย) 
3 

2.72 
(ปานกลาง) 

5 

ใบอนุญาตสถานประกอบการ
ของ  ธุรกิจอพารทเมนท 

2.44 
(นอย) 

8 
2.04 

(นอย) 
7 

2.81 
(ปานกลาง) 

3 

ตรวจสอบความปลอดภัยของตัว
อาคารโดยผูชํานาญพรอมใบรับรอง 

2.46 
(นอย) 

7 
2.04 

(นอย) 
7 

2.59 
(ปานกลาง) 

7 

ตรวจสอบความปลอดภัยไฟฟา และ
สาธารณูประโภคดาน ระบบ 

2.58 
(ปานกลาง) 

6 
2.04 

(นอย) 
7 

2.74 
(ปานกลาง) 

4 

 ที่จอดรถกวางขวาง 3.04 
(ปานกลาง) 

1 
2.74 

(ปานกลาง) 
2 

2.14 
(นอย) 

9 

หองรับรองแขกสวนกลาง 2.82 
(ปานกลาง) 

3 
2.08 

(นอย) 
5 

2.54 
(ปานกลาง) 

8 

สวนหยอมพักผอนบริเวณอาคาร 2.62 
(ปานกลาง) 

5 2.06 
(นอย) 

6 2.74 
(ปานกลาง) 

4 

มีระบบรักษาความปลอดภัย 2.70 
(ปานกลาง) 

4 2.38 
(นอย) 

4 2.66 
(ปานกลาง) 

6 

คาเฉล่ียรวม 2.66 
(ปานกลาง) 

 2.30 
(นอย) 

 2.72 
(ปานกลาง) 
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  จากตารางท่ี 69 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนนักเรียนโรงเรียนโปลิเทคนิคลาน
นาใหความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.66) 
โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ีจอดรถกวางขวาง 
(3.04)การประกันอัคคีภัยภายในหองพัก (2.86) และหองรับรองแขกสวนกลาง (2.82) ให
ความสําคัญนอยท่ีสุด คือ อาคารสวยงามทันสมัย (2.36) 
  ผูตอบแบบสอบถามเปนพนักงานโรงพยาบาลลานนาใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ส่ิงนําเสนอทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉลี่ยในระดับนอย (2.30) โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉล่ียระดับ
ความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ี ระบบปองกันอัคคีภัยของอาคาร(3.20) จอดรถกวางขวาง 
(2.74) และ การประกันอัคคีภัยภายในหองพักหอง(2.42) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ อาคาร
สวยงามทันสมัย (1.98) 
             ผูตอบแบบสอบถามเปนพนักงานหางสรรพสินคาเทศโกโลตัสสาขากาดคําเท่ียง
ใหความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงนําเสนอทางกายภาพโดยรวมมีคาเฉล่ียในระดับปานกลาง (2.72) 
โดยมีปจจัยยอยท่ีมีคาเฉลี่ยระดับความสําคัญสูงท่ีสุด 3 อันดับแรก คือ ท่ี ระบบปองกันอัคคีภัยของ
อาคาร(3.42) อาคารสวยงามทันสมัย (2.82) และ ใบอนุญาตสถานประกอบการของ  ธุรกิจอพารท
เมนท (2.81) ใหความสําคัญนอยท่ีสุด คือ จอดรถกวางขวาง (2.14) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
109

ภาคผนวก ง 
 
การวิเคราะหความไว 
ประมาณการรายรับลดลงรอยละ 10  ของโครงการ 
ตารางท่ี 70 แสดงวิธีคํานวณหาระยะเวลาคืนทุน (Payback Period) รายไดลดลงรอยละ 10 

กระแสเงินสดรับสุทธ ิ เงินลงทุนเริ่มตน 
ปที่ กระแสเงินสดรับสุทธ ิ

ตอป 
กระแสเงินสดสะสม 

0 0.00 (4,123,600.00) 4,123,600.00 
1 263,030.78 (3,860,569.22)  
2 176,030.77 (3,684,538.45)  
3 201,030.78 (3,483,507.67)  
4 206,030.78 3,277,476.89)  
5 189,240.77 (3,088,236.12)  
6 966,698.00 (2,121,538.12)  
7 971,698.00 (1,149,840.12)  
8 971,698.00 (178,142.12)  
9 931,698.00 753,555.88  

 
จากตารางท่ี 70  กระแสเงินสดท่ีไดรับจากการดําเนินงานของโครงการมีระยะเวลา

คืนทุน 8 ป 9 เดือน 23 วัน  
 
ตารางท่ี 71  แสดงการคํานวณมูลคาปจจุบัน (Net Present Value) รายไดลดลงรอยละ 10 

กระแสเงินสดรับสุทธ ิ PVIF 8%  NPV 
ปที่ จํานวนเงิน (บาท) 
0 (4,123,600.00) 1.0000 (4,123,600.00) 
1 263,030.78 0.9259 243,540.20 
2 176,030.77 0.8573 150,911.18 
3 201,030.78 0.7938 159,578.23 
4 206,030.78 0.7350 151,432.62 
5 189,240.77 0.6806 128,778.34 
6 966,698.00 0.6302 609,116.41 
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กระแสเงินสดรับสุทธ ิ PVIF 8%  NPV 
ปที่ จํานวนเงิน (บาท) 
7 971,698.00 0.5835 566,888.61 
8 971,698.00 0.5403 524,911.26 
9 931,698.00 0.5002 466,035.34 

10 293,048.00 0.4631 135,710.53 
11 886,698.00 0.4288 380,216.10 
12 936,698.00 0.3971 371,962.78 
13 936,698.00 0.3677 344,423.85 
14 956,698.00 0.3404 325,660.00 
15 956,698.00 0.3152 301,551.21 
16 966,698.00 0.2918 282,082.48 
17 966,698.00 0.2702 261,201.80 
18 966,698.00 0.2502 241,867.84 
19 966,698.00 0.2317 223,983.93 
20 5,735,902.90 0.2145 1,230,351.17 

NPV   2,976,603.89 

 
จากตารางท่ี 71  เปนการหาผลรวมสุทธิของมูลคาปจจุบันของกระแสเงินสดท้ังรับ

และจายท่ีเกิดข้ึนตลอดชวงอายุโครงการ โดยการคิดลดคาตอสวนของเจาของ ดวยอัตราลดคารอย
ละ 8 ซ่ึงใหมูลคาปจจุบันสุทธิ (NPV) เปนบวก เทากับ 2,976,603.89 บาท  
 
ตารางท่ี 72   แสดงการคิดคํานวณหาอัตราผลตอบแทนภายใน (Internal Rate of Return) โดยการคิด
หาคาอัตราคิดลดท่ีทําให NPV เปนศูนย รายไดลดลงรอยละ 10 

กระแสเงินสดรับสุทธ ิ PVIF  
13.47 % 

 NPV 
ป จํานวนเงิน 
0 (4,123,600.00) 1.0000 (4,123,600.00) 
1 263,030.78 0.8813 231,809.03 
2 176,030.77 0.7767 136,723.10 
3 201,030.78 0.6845 137,605.57 
4 206,030.78 0.6032 124,277.77 
5 189,240.77 0.5316 100,600.39 
6 966,698.00 0.4785 452,898.01 
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กระแสเงินสดรับสุทธ ิ PVIF  
13.47 % 

 NPV 
ป จํานวนเงิน 
7 971,698.00 0.4129 401,214.10 
8 971,698.00 0.3639 353,600.90 
9 931,698.00 0.3207 298,795.55 
10 293,048.00 0.2826 82,815.36 
11 886,698.00 0.2491 220,876.47 
12 936,698.00 0.2195 205,605.21 
13 936,698.00 0.1934 181,157.39 
14 956,698.00 0.1705 163,117.01 
15 956,698.00 0.1502 143,696.04 
16 966,698.00 0.1324 127,990.82 
17 966,698.00 0.1167 112,813.66 
18 966,698.00 0.1028 99,376.55 
19 966,698.00 0.0906 87,582.84 
20 5,735,902.90 0.0799 458,298.64 

NPV   0.00 

จากตารางท่ี 72  ถา IRR ตอสวนของเจาของโครงการเทากับรอยละ 13.47   NPV  
มีคาเทากับ ศูนย  

 
ประมาณการรายรับลดลงรอยละ 20  ของโครงการ 
ตารางท่ี 73 แสดงวิธีคํานวณหาระยะเวลาคืนทุน (Payback Period)  รายไดลดลงรอยละ 20 

กระแสเงินสดรับสุทธ ิ เงินลงทุนเริ่มตน 
ปที่ กระแสเงินสดรับสุทธิตอป กระแสเงินสดสะสม 
0 0.00 (4,123,600.00) 4,123,600.00 
1 108,998.78 (4,014,601.22)  
2 21,998.77 (3,992,602.45)  
3 46,998.78 (3,945,603.67)  
4 51,998.78 (3,893,604.89)  
5 35,208.77 (3,858,396.12)  
6 812,666.00 (3,045,730.12)  
7 817,666.00 (2,228,064.12)  
8 817,666.00 (1,410,398.12)  
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กระแสเงินสดรับสุทธ ิ เงินลงทุนเริ่มตน 
ปที่ กระแสเงินสดรับสุทธิตอป กระแสเงินสดสะสม 
9 777,666.00 (632,732.12)  

10 139,016.00 (493,716.12)  
11 732,666.00 238,949.88  

 
จากตารางท่ี 73  กระแสเงินสดท่ีไดรับจากการดําเนินงานของโครงการมีระยะเวลา

คืนทุน  10 ป 3 เดือน 3 วัน  
 
ตารางท่ี 74  แสดงการคํานวณมูลคาปจจุบัน (Net Present Value) รายไดลดลงรอยละ 20 

กระแสเงินสดรับสุทธ ิ PVIF 8%  NPV 
ปที่ จํานวนเงิน(บาท) 
0 (4,123,600.00) 1.0000 (4,123,600.00) 
1 108,998.78 0.9259 100,921.97 
2 21,998.77 0.8573 18,859.55 
3 46,998.78 0.7938 37,307.63 
4 51,998.78 0.7350 38,219.10 
5 35,208.77 0.6806 23,959.57 
6 812,666.00 0.6302 512,060.85 
7 817,666.00 0.5835 477,026.34 
8 817,666.00 0.5403 441,703.17 
9 777,666.00 0.5002 388,988.53 

10 139,016.00 0.4632 64,378.31 
11 732,666.00 0.4289 314,167.18 
12 782,666.00 0.3971 310,796.67 
13 782,666.00 0.3677 287,786.29 
14 802,666.00 0.3405 273,227.51 
15 802,666.00 0.3152 253,000.32 
16 812,666.02 0.2919 237,135.94 
17 812,666.00 0.2703 219,582.35 
18 812,666.00 0.2502 203,329.03 
19 812,666.00 0.2317 188,294.71 
20 5,581,870.90 0.2145 1,197,311.31 
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กระแสเงินสดรับสุทธ ิ PVIF 8%  NPV 
ปที่ จํานวนเงิน(บาท) 

NPV   1,464,456.34 

จากตารางท่ี 74  เปนการหาผลรวมสุทธิของมูลคาปจจุบันของกระแสเงินสดท้ังรับ
และจายท่ีเกิดข้ึนตลอดชวงอายุโครงการตอสวนของเจาของ โดยการคิดลดคาดวยอัตราลดคารอยละ 
8 ซ่ึงใหมูลคาปจจุบันสุทธิ (NPV) เปนบวก เทากับ 1,464,456.34 บาท  
 
ตารางท่ี 75   แสดงการคิดคํานวณหาอัตราผลตอบแทนภายใน (Internal Rate of Return) โดยการคิด
หาคาอัตราคิดลดท่ีทําให NPV เปนศูนย รายไดลดลงรอยละ 20 

กระแสเงินสดรับสุทธ ิ PVIF  
10.66 % 

 NPV 
ป จํานวนเงิน 
0 (4,123,600.00) 1.0000 (4,123,600.00) 
1 108,998.78 0.9037 98,502.20 
2 21,998.77 0.8166 17,964.20 
3 46,998.78 0.7380 34,685.10 
4 51,998.78 0.6669 34,677.99 
5 35,208.77 0.6026 21,216.80 
6 812,666.00 0.5446 442,577.90 
7 817,666.00 0.4921 402,373.44 
8 817,666.00 0.4447 363,616.07 
9 777,666.00 0.4019 312,543.97 
10 139,016.00 0.3632 50,490.61 
11 732,666.00 0.3282 240,460.98 
12 782,666.00 0.2966 232,138.74 
13 782,666.00 0.2680 209,754.49 
14 802,666.00 0.2422 194,405.71 
15 802,666.00 0.2189 175,703.59 
16 812,666.02 0.1978 160,745.34 
17 812,666.00 0.1787 145,223.41 
18 812,666.00 0.1615 131,245.56 
19 812,666.00 0.1459 118,567.97 
20 5,581,870.90 0.1319 736,248.77 

NPV   0.00 
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จากตารางท่ี 75  ถา IRR ตอสวนของเจาของโครงการเทากับรอยละ 10.66 เม่ือ 
NPV มีคาเทากับ ศูนย   จึงสรุปไดวา เม่ือประเมินโครงการดวยวิธีหาอัตราผลตอบแทนภายในแลว 
โครงการนี้มีความเปนไปไดในการลงทุน 
 
ประมาณการรายรับลดลงรอยละ 30  ของโครงการ 
 
ตารางท่ี 76 แสดงวิธีคํานวณหาระยะเวลาคืนทุน (Payback Period)  รายไดลดลงรอยละ 30 

กระแสเงินสดรับสุทธ ิ เงินลงทุนเริ่มตน 
ปที่ กระแสเงินสดรับสุทธิตอป กระแสเงินสดสะสม 
0 0.00 (4,123,600.00) 4,123,600.00 
1 (45,033.22) (4,168,633.22)  
2 (132,033.23) (4,300,666.45)  
3 (107,033.22) (4,407,699.67)  
4 (102,033.22) (4,509,732.89)  
5 (118,823.23) (4,628,556.12)  
6 658,634.00 (3,969,922.12)  
7 663,634.00 (3,306,288.12)  
8 663,634.00 (2,642,654.12)  
9 623,634.00 (2,019,020.14)  
10 (15,016.00) (2,034,036.12)  
11 578634.00 (1,455,402.12)  
12 628,634.00 (826,768.12)  
13 628,634.00 (198,134.12)  
14 648,634.00 450,499.88  

 
จากตารางท่ี 76  กระแสเงินสดท่ีไดรับจากการดําเนินงานของโครงการมีระยะเวลา 

คืนทุน  13 ป 8 เดือน 11 วัน  
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ตารางท่ี 77  แสดงการคํานวณมูลคาปจจุบัน (Net Present Value) รายไดลดลงรอยละ 30 
กระแสเงินสดรับสุทธ ิ PVIF 8%  NPV 

ปที่ จํานวนเงิน(บาท) 
0 (4,123,600.00) 1.0000 (4,123,600.00) 
1 (45,033.22) 0.9259 (41,696.26) 
2 (132,033.23) 0.8573 (113,192.09) 
3 (107,033.22) 0.7938 (84,962.97) 
4 (102,033.22) 0.7350 (74,994.42) 
5 (118,823.23) 0.6806 (80,859.21) 
6 658,634.00 0.6302 415,005.28 
7 663,634.00 0.5835 387,164.08 
8 663,634.00 0.5403 358,495.09 
9 623,634.00 0.5002 311,941.73 

10 (15,016.00) 0.4632 (6,953.91) 
11 578634.00 0.4289 248,118.26 
12 628,634.00 0.3971 249,630.56 
13 628,634.00 0.3677 231,148.72 
14 648,634.00 0.3405 220,795.01 
15 648,634.00 0.3152 204,449.44 
16 658,634.00 0.2919 192,189.40 
17 658,634.00 0.2703 177,962.91 
18 658,634.00 0.2502 164,790.23 
19 658,634.00 0.2317 152,605.50 
20 5,427,838.90 0.2145 1,164,271.44 

NPV   (47,691.21) 

 
จากตารางท่ี 77  เปนการหาผลรวมสุทธิของมูลคาปจจุบันของกระแสเงินสดท้ังรับ

และจายท่ีเกิดข้ึนตลอดชวงอายุโครงการตอสวนของเจาของ โดยการคิดลดคาดวยอัตราลดคารอยละ 
8 ซ่ึงใหมูลคาปจจุบันสุทธิ (NPV) เปนลบ เทากับ 47,691.21  บาท  
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ตารางท่ี 78  แสดงการคิดคํานวณหาอัตราผลตอบแทนภายใน (Internal Rate of Return) โดยการคิด
หาคาอัตราคิดลดท่ีทําให NPV เปนศูนย รายไดลดลงรอยละ 30 

กระแสเงินสดรับสุทธ ิ PVIF 7.92%  NPV 
ป จํานวนเงิน (บาท) 
0 (4,123,600.00) 1.0000 (4,123,600.00) 
1 (45,033.22) 0.9266 (41,727.78) 
2 (132,033.23) 0.8587 (113,376.93) 
3 (107,033.22) 0.7956 (85,155.63) 
4 (102,033.22) 0.7372 (75,218.89) 
5 (118,823.23) 0.6831 (81,168.15) 
6 658,634.00 0.6330 416,915.32 
7 663,634.00 0.5866 389,287.70 
8 663,634.00 0.5435 360,685.08 
9 623,634.00 0.5036 314,062.08 
10 (15,016.00) 0.4666 (7,006.47) 
11 578634.00 0.4324 250,201.34 
12 628,634.00 0.4007 251,893.64 
13 628,634.00 0.3713 233,411.80 
14 648,634.00 0.3440 223,130.10 
15 648,634.00 0.3188 206,784.52 
16 658,634.00 0.2954 194,560.48 
17 658,634.00 0.2737 180,268.13 
18 658,634.00 0.2536 167,029.58 
19 658,634.00 0.2350 154,778.99 
20 5,427,838.90 0.2178 1,182,183.31 

NPV   0.00 

 
จากตารางท่ี 78  ถา IRR ตอสวนของเจาของโครงการเทากับรอยละ 7.92  เม่ือ NPV 

มีคาเทากับ ศูนย จึงสรุปไดวา เม่ือประเมินโครงการดวยวิธีหาอัตราผลตอบแทนภายในแลว 
โครงการนี้มีความเปนไปไมไดในการลงทุน 
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ประวัติผูเขียน 

 
 

ชื่อ – สกุล  นางสาวปยะนชุ  ดีรอด 
 
วัน เดือน ปเกิด  8 มกราคม 2508 
 
ประวัติการศึกษา  สําเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรี คณะบริหารธุรกิจ 
   สาขาวิชาการบัญชี มหาวิทยาลัยราชภัฎสวนดุสิต 
 
ประสบการณทํางาน พ.ศ.2534 – พ.ศ. 2536  เจาหนาฝายสงเสริมพัฒนา กระทรวงแรงงาน 
   ปจจุบัน  ประกอบธุรกิจสวนตัว  ดานงานบัญชีและกฎหมาย 
 

 

  


